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Kerpely Kálmán ünneplése,
Elévülhetlen érdemek.

Sajátlagos hazai viszonyainkra 
karakterisztikus jelenség, hogy a 
kultúra minden ágát szolgáló intéz­
ményeinket nagy áldozatokkal léte­
sítjük, sok költséggel tartjuk fönn, 
róluk a külföldi hasonló intézmé­
nyekre hivatkozva, minduntalan bí­
rálatot szeretünk nyilvánítani, de e 
közintézményeinket alig ismerjük, 
nem is igyekszünk ismerni s az ott 
láthatókat javunk előmozdítására 
hasznosítani. Ezzel merő ellentétben 
a külföld közgazdái, mezőgazdái, 
mérnökei s egyébb szakemberei 
hozzánk jönnek tanulni s bennün­
ket kultúrintézményeinkért meg­
irigyelni.

Igen jellemző erre nézve a ha­
zánkban 1902-ben járt angol köz- s 
mezőgazdák előkelő társasága egyik 
vezetőjének Mr. Dymondnak a pal- 
lagi, akkoriban még gazdasági tan­
intézet és az ott lévő országos do­
hánytermelési kísérleti állomás s a 
többi kísérleti intézmények meg­
tekintésekor nyilvánított abbeli meg­
jegyzése : „nekünk angoloknak min­
denünk van, de hiányzik nálunk 
egy a gyakorlati igényekkel any- 
nyira kapcsolatos mezőgazdasági

tudományos központ, mint a milyen 
a pallagi telep“, S valahányszor az 
egész világ müveit államaiból szak­
férfiak keresik föl a pallagi magyar 
Hohenheim-ot, az önkéntelen el­
ragadtatás hangján dicsérik Deb­
recen e kulturális telepét.

Ennek a kiváló hivatását be­
töltő intézménynek a pallagi pusz­
tára való kitelepítése, szakavatott 
berendezése s a kor színvonalán 
álló fejlődése egy ma már orszá­
gunk határain túl is ismert férfiú­
nak, Kerpely Kálmán gazdasági 
akadémiai tanárnak nevéhez van 
elválaszthatlanul hozzáfűzve. E fér­
fiút ünnepli a hazai mezőgazdasági 
szakoktatás abból az alkalomból, 
hogy Kerpely a volt gazdasági tan­
intézeteknek akadémiákká való át­
szervezését megpendítette, a jelentős 
reformhoz az alapvető munkálatokat 
a legfényesebb sikerrel végezte s az 
egész szervezést lehetővé tette.

Kerpely Kálmán már mint a deb­
receni gazdasági tanintézet 1906-ban 
kinevezett igazgatója s az egész 
kontinensen legelső rangú debreceni 
dohánytermelési kísérleti állomás 
vezetője, országos érdemeket szerzett 
gyakorlati mezőgazdálkodásunk s 
mezőgazgasági szakoktatásunk fej­
lesztése körül. A régi csapáson ha­
ladt dohánytermesztést mai okszerű 
alapjaira ő helyezte azzal, hogy a

dohányjövedéket az egyes vidékek 
természeti jellegéhez mért dohányok 
terjesztésére reá vette, ezenkívül az 
alkalmas elsőrendű idegen dohá­
nyokat meghonosította s ezekből s 
az edzett honi fajtákból, különüsen 
szerencsés érzékkel, hvbrideket álla­
tott elő.

Kerpely hasznos tanügyi mun­
kálkodását Darányi földmivelésügyi 
miniszter már első minisztersége ele­
jén is megjutalmazta azzal, hogy a 
kitűnő férfiút a debreceni gazdasági 
tanintézet élére állította, majd 1904-ben 
a gyakorlati gazdatiszti képesítés 
organizálásával megbízta. S a mikor 
Darányi másodízben vette át a föld- 
mivelési tárca ügyeinek vezetését, 
ismét Kerpely Kálmán fáradhatlan 
munkás kezeibe tette le a gazdasági 
tanintézetek gazdasági akadémiákká 
való átszervezésének nagy munkáját.

Kerpely Kálmán mai ünnep­
lésének színhelye a pallagi gazda­
sági akadémia telepe, ahová már 
tegnap érkeztek meg a kassai gaz­
dasági akadémia tanárai Kovúcsy 
Czakó Béla igazgató a a kolozsvári 
gazdasági akadémia tanárai dr. 
Szentkirályi Ákos igazgató vezetése 
alatt. Az ünnepély jelentőségét nagy­
ban fokozza az is, hogy a magyar- 
óvári ős alma mater igazgatója K. 
Vörös Sándor udvari tanácsos is 
Debrecenbe érkezett az uj társin-

Féltékenység halál után.
A Pyrének közt. Szeptemberben. Gyö­

nyörű vidék Cauterets körül. Minden oldalról 
begyek.

Z . . . százados és K . . . ezredes febn- 
dulnak a hegyekre. K. egy vén medve, karok 
nélkül, az egyiket elvitte egy ágyúgolyó az 
1870-iki háborúban, a másikat levágták egy 
sebészi műtétben a kéz megsebesülése folytan.

Z. harmincöt éves, fürge katonatiszt, bá­
tor, mint minden tiszt, gavallér, mint minden 
harmincöt éves ember, odaadó K. iránt, mint 
mindenki, aki közeledett az ezredeshez.

Részt vesz a felszállásban meg K.-nak 
a neie jS _ egy kedves, huszonöt éves asz- 
szonyka, ama meglepő teremtések egyike, a 
kikkel szemben nem tehet az ember egyebe , 
mint hallgatni, bámulni és szerelmes lenni 
beléjök. A férje, bár hét éves házasok, szereti 
öt, hihetetlen őrült szerelemmel, mely bizo­
nyára a legborzasztóbb gyöngeseg, melyiyc 
egy ötven éves ember meg lehet verve, külö­
nösen, ha még csonka is hozzá.

A három turista külön-külőn haladt 
felfelé, itt-ott eltűnve szem elől és bámulva a

! fényűkét, a sziklákat, a vizzuhatagokat, a 
i feliegeket.

Egyszerre egy keresztbe menő ösvényen 
kibukkanva, utolérte társait K. ezredes. 
Iszonyú kiáltásban tör ki.

Ott, a szemei előtt, egy mélység szélén 
Z. százados és K.-né, kik egyedül vélték ma­
gukat, — szörnyűség ! csókolóztak!

Az ezredes egyet ugrott.
De legott megállt és újabb fájdalmas 

ordítást hallatott, mely megrázkódtatni látszott 
a hegyeket. A neje meglepetten felugorván, 
elvesztette az egyensúlyt és legurult a mély­
ségbe.

Az ezredes egy ugrással a mélység 
szélén termett. — Bozasztó volt, K.-né még 
mindig gurult lefelé, szédületesen, szikláról- 
sziklára, a hógörgeteg szökkenéséivé!. Az ez­
redes tágra nyílt szemekkel bámult utána. 
Neje egyre gurult. Egyszerre egy fenyőfa miftt 
egy ott álló zord bakó pallosa, elválasztotta 
fejét a törzstől, mely tovább hengereden 
szikláról-sziklára, véresen, idomtalanul, egyik 
karját itt, — a másikat amott hagyva.

Az ezredes nem tett egy kiáltást, nem 
ejtett egy könyet: csak mikor a holttest 
megállóit, egész lenn miután útközben da­

rabokra szaggatódon, K., kinek ősz volt ? 
haja, elkezdett futni a sziklák közt és lehaj­
tott fejjel, csonka karjait, mint valamely 
megcsonkított madár, lóbálva, különböző ös­
vényeken a mélység feneke felé tartott, hogy 
összeszedje a neje maradványait. Leért. Lehe­
tetlen a holttesthez közel jutni. Semmit sem 
lehet tenni!

— Uram! — mondta K. ezredes más­
nap őrült tűzben égő szemekkel Z. száza­
dosnak — ön beismeri, hogy jogom van 
megölni önt?

— Határozottan! — felelte a százados.
— Nem mondom, hogy párbajban ölöm 

meg önt; nincs többé karom s engemet ölne 
ön meg: de megölöm önt egyszerűen, mi­
kor én akarom, akol nekem tetszik, olyan 
módon, amint jónak látom.

— Elismerem ezt a jogát ezredes ur.
— Hogy akar meghalni ?
— Amint önnek tetszik.
— Jól van.
Az ezredes megtöltte egyik pisztolyát 

az inas által s térdei közé fogta a fegyvert 
A lövés eldördült a térdkalács által elsütve, 
a golyó azonban nem érte a századost.

— Szerencsésebb leszek a karabélyom-

li 6| Misi [lit MM Mill is Ki Ie
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kedden, 1907. március 5-én este 
8 órakor az „Arany Bika" dísz­
termében. Jegyek kaphatók: 
ítoAtíiy Ferenc töifYiwnsMsséien.
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tézetek barátságos ovátiójára.
A:z ünnepély cl. e. 10 órakor 

veszi kezdetét, amikor Sztankovics 
János h. igazgató beköszöntője után 
dr. Szentkirályi a kos kolozsvári 
igazgató mondja az ünnepi üd­
vözlő beszédet s átnyújtja az ünne­
peknek az ország gazdasági aka­
démiai szakfórflainak remek aján­
dékát : egy diszemlókkönyvet, va­
lamennyi kartárs arcképével. Ez­
után a debreceni gazdasági aka­
démia ifjúságának szónoka: Pala- 
núcsky György III. éves rója le a 
hallgatóság hódolatát Kerpely előtt.

Az ünnepélyt délben ünnepi 
közebéd fejezi be.

Ez igaz elismerés ünnepe, meg­
becsül hetien értéke mellett is a 
legkevesebb, amit Kerpely Kálmán 
megérdemel. Úgyis mint tanárnak, 
úgyis mint állomásvezetőnek, vagy 
mint a „Köztelek“ növénytermesz­
tési rovatvezetőjének s az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület nö­
vénytermelési szakosztálya elnöké­
nek : közhasznú működését az egész 
o-*- • lg minden mezőgazdasági té­
nyezője méltányolja és pedig hálá­
val méltányolja. Nem mindennapi 
tehetsége, ernyedetlen buzgalma s 
munkabírása, becsületes törekvése 
a közjó érdekében, a íöldmivelési 
kormány részéről már eddig is 
legelső rangú elismerést szereztek 
a jeles férfiúnak s amidőn föld- 
mivelési kormányunk legutóbb a 
Budapesten felállítani tervezett mező- 
gazdasági egyetem szervezésének elő­
munkálatait is az ő sokoldalú tudá­
sára s tapasztalataira bízta, minden 
anyagi méltánylásnál nagyobb kitün­
tetéssel honorálta Kerpelyt.

Az ország mezőgazdasági szak­
oktatásának érdemes ünnepeltje ed­
digi múltjában minden magyar 
gazda biztosítékát látja annak, hogy 
a feladatot, melyre vállalkozott, 
Kerpeíy most is fényes eredmény-

' nyel fogja megoldani. S valamint 
annak idején az elvállalt munka 
teljesítése érdekében az adminis- 
tratio száraz teendőivel el halmozott 
igazgatói állását is képes volt a 
tanárival fölcserélni, úgy tanári s 
állomásvezetői elfoglaltsága mellett 
Ötöst is minden idejét fogja a ma­
gyar mezőgazdasági főiskola meg­
teremtésének az ő közismert ráter­
mettségével szentelni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreceni gör kath. egyház múlt,

1906. évi bevételeit és kiadásait felülvizs­
gáló közgyűlés ma délelőtt fél 11 órakor 
tar tátik a Szappanos-u. 25. sz. alatti iskolá­
ban, melyre az egyház adófizető tagjait tisz­
telettel meghívja az elnökség,

Pótkcllokvium a főiskolán. A pót- 
és javi tó-kollokviumok iránti kérvények 
március hó 1-én déli 12 óráig adandók bo 
a dékáni hivatalban.

A Jogsegitő Egylet tisztikara. —
Több tisztviselő eltávozása folytán a J. S. E. 
tisztikara következőkép alakult meg: Elnök 
Cseley Andor. Főjegyző Pethő Endre. El­
lenőr Fellner Jóska. Pénztáros Sz. Nagy 
Sándor. Könyvtáros Uzonyi György. Al­
jegyző Bruckner Győző.

a dlehreoem drágaság.
A segítés módja.

Tanyai lakók mozgalma.

Néhány nap előtt foglalkoz­
tunk a debreceni drágasággal s 
egyben rámutattunk arra, hogy a 
drágaságon a közel vidék Debre­
cenbe vonásával miképen lehetne 
segíteni.

Ebben a kérdésben megszív­
lelendő sorokat kaptunk a váraos- 
pércsi vonal-irányban érdekelt la­
kosság köréből, amelyet a kérdés 
még tökéletesebb megvilágítása, ma- í 
gának a közel vidéki lakosság ,

gondolkozásának megismerése cél­
jából és egész terjedelmében az 
alábbiakban reprodukálunk:

Tekintetes Szerkesztő úri
Debrecen sz. kir. város minden néven 

nevezendő lakosa panaszkodik a nagy drá­
gaság miatt és ennek az okát egyes bizott­
ságok is találgatták, de sajnos a valódi okát 
megtalálni teljesen nein tudták, ugyan azért 
én is hozzá szólok a szerkesztő ur szives 
engedelméből, nem azért pedig, mintha az én 
gondolatommal, illetve javaslatom elfogadá­
sával a drágaság megszűnne, de hiszem nagy 
részben a "drágaságot egy kissé lejebb szál­
lítaná.

1-ször Debrecen városának és a nagy 
közönségének a szathmári vonal két oldalán 
terül el az Ujföld, Csere, Haláf), Bánk, Fan- 
csika, Paci birtokok, mely birtokok tanyákkal 
vannak ellátva, ezen a tanyákon a tej és ba­
romfi termelés be van vezetve, úgy hogy nagy 
mennyiségű élelmiszert képes volna naponta 
a piacra szállítani, továbbá Vámospércs szom­
szédságában levő Mártonfalva, Guth, Acsád 
Ujléta és a vámospércs! tanyák, tovább menve, 
az ábrányi puszták, melynek lakosai szintén 
baromfi tenyésztés és tejgazdaságot folytat­
nak, innen semmi a debreceni piacra, mond­
hatom, nem jön és miért, ezt akarom Tekinte­
tes Szerkesztő urnák elmondani, hogy az 
illetékes fórumok figyelmét rá felhívni mél- 
tóztassék.

Ugyanis reggel 8 órakor bejön Deb­
recenbe a szathmári vonat, ezen bejöhetnek 
az eladók, amint jönnek is és eladhatják az 
eladni valójokat, ez igaz, de nemcsak jönni 
kell, de haza is kell menni, de mikor mehet­
nek, délután 4 óra 15 perckor induló vonattal, 
ez az oka, amiért nem látogatják a nevezett 
helyről a mi piacunkat; mert hogy valaki 
reggel 5, 6, esetleg 7 órakor a lakásából el­
induljon és estve mint a mostani télen is 
9 órakor érjen ki a Halápra, onnan meg men­
jen ki a tanyára, éppen 16 órát vesz igénybe, 
tehát hogy is szállítana akkor Debrecenbe 
élelmiszert vasúton, hanem szállítja Vámos- 
pércsre, ahol olcsón adja, de egy pár óra 
alatt megjárja az utat, esetleg gyermekével 
járatja meg; azért nem jönnek a debreceni 
piacra.

Ha Debrecen város törvényhatósága 
illetve közigazgatási bizottsága az üzletveze­
tőség által ezen a vonalon is, mint a böször­
ményi, szoboszlói és újvárosi vonalon beállit- 
tatta a motor közlekedést mégpedig úgy, hogy 
d. u. 1 órakor vagy legfelebb D/a órakor 
Debrecenből kiindul, meglátandja, hogy Deb-

mal, — mondta az ezredes, kinek szemeiben 
egyre fenyegetőbb láng égett.

A karabély rosszul irányítva, szintén félre 
küldte a golyót.

— Lássuk a kést! — szólt az ezredes 
hidegen.

A rosszul tartott kés csak horzsolta a 
százados oldalát. Erre az ezredest, sápadtan, 
mint az akasztott ember, roppant ideges resz- 
ketés fogta el.

— Ah, nem vagyok többé képes még 
:sak megbosszulni sem magamat! ordította 
két könycseppct ejtve.

— Megölöm én inagam magamat az ön 
szemei előtti ajánlkozott a százados inkább 
holtan, mint elevenen.

De az ezredes gyors muzdulattal, hir­
telen a homlokára ütött.

— Nem, kövessen! — parancsolta,
És a hegynek vették az utjokat.
A gyalog utón haladva, kalauzra buk­

kantak, ki vezetésükre ajánlkozott.
Az ezredes és a százados, kiknek más 

gondolatok voltak a fejőkben, nem feleltek 
neki. A kalauz, a hallgatást beleegyezésnek 
véve, vezette őket.

— Nézzék, uraim, — mondta nekik s a

mint egy kis hegyfokra értek — a panorámát, 
mely innen látható.

A százados, ki sejtette az ezredes bor­
zasztó szándékát, egész testében reszketett. 
Az ezredes elől ment, nagyon sietve és na­
gyon sápadtan, időről-időre szemlélgetve a 
fekHe sziklákat és egy óriási fenyőt.

k százados hideg verejtékben fürdő 
homlokkal kénytelen volt pillanatra megállni, 
hogy kifújja magát. Az ezredes mellette ál­
lott meg, mintha félt volna, hogy bosszúját 
elszalasztja.

Pompás, napfényes, rózsás reggel volt, 
egyike ama reggeleknek, mikor a legkétség- 
beesettebb emberek is úgy találják, hogy 
szép az élet.

, Nézzék uraim, — folytatta a kalauz 
— ezt a tüforma fenyőt balra. Tegnap egy 
boldogtalan turistanő eltévedt a hegyek közt 
és lezuhant erről az ösvényről. A feie elvált 
a testétől.

Öt frankot adtak a kalauznak és elbo­
csátották.

A kelyszinére érve, még ott látták a 
K.-né cipőinek nyomát a porondon. A száza­
dos reszketett, mint a nyárfalevél.

— Altion ide! — mondta neki az ezre­

des, a mélység szélére mutatva.
A százados hóhérjára nézett, a nélkül, 

hogy csak egy szót is bírt volna szólani.
— Nos ? mondta ez, kinek a szemei 

pokoli fénynyel égtek. — Lelökjem ?
Le akarta lökni s leküldeni vetélytársa 

testét, hogy szétfoszlódjék a sziklákon, midőn 
hirtelen egy irtózatos gondolat tompa kiáltást 
csalt ki a kebléből.

Egy véres húscafatot vett észre odalenn 
a nejéből. — És az a gondolat, hogy sze­
retőjének teste egyesülni fog vele, hogy 
együtt maradnak, rothadnak és termékenyítik 
a földet, megrázta, mint valamely delejes 
á(am s égnek meredt minden hajaszála rémü­
letében.

Féltékeny volt a halál utáni
— Nem, nem! — hörögte s félretolta 

a századost egy vállökéssel.
És levetette önmagát a mélységbe azzal 

a végső reménynyel, az őrültek, vagy talán a 
bölcsek reménységével, hogy ott porlad a 
halálban annak az oldala mellett, a kit any- 
nyira szeretett az életben s vele együtt kelt 
virágokat, gyöngéd, szerető virágot, a melyek 
szeretni fogják egymást.

L R.

dísztárgyak, evőeszközök ==
teljes ronyasszo íyi kelengyéi,
nászajándékok na ,ry választékban

és legolcsóbban

ROSE DEZSŐ
tkSaeróSzi)*!,

Plante try ; I a <z.
(
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récén piacára mennyivel több élelmi szer jön 
be naponta, mert mondhatom, hogy ezen a 
részen van Debrecennek az a lakossága, akik 
mindennap pénzt akarnak árulni és ha jó 
közlekedési vonaluk van, megtöbbszörözik a 
termelést. De meg magára az üzletvezetőség 
forgalmára nézve is jobb volna, mert ha 
figyelembe vesszük az állomásban naponte 
előforduló tolongást a kocsihiány miatt, me­
lyet szorongásig megtöltenek, akkor nem for­
dulna ez elő, mert a vonat csak is a Haláp, 
illetve Vámospércsig ilyen megtöltött, azután 
a kocsik majdnem üresen maradnak.

Ugyanazért kívánatos lenne a motor­
közlekedés, ha nem Nagykárolyig, de Miháiy- 
falváig okvetlen, hogy úgy a lakosság meg­
élhetésén segítve, mint Debrecenben levő nagy 
drágaságon enyhítve lenne. Vidéki.

VIDÉK.
Egy szobrász szerenosétlensége.

Aradon súlyos baleset érte tegnap Albert 
Andor szobrász művészt. Mikor este haza­
tért műtermébe, a sötétben egy pohár brom- 
savat ivott meg viz helyett. A maró folya­
déktól súlyos belső sérüléseket szenvedett s 
nagy fájdalmak gyötörték. Állapota — mint 
Aradról jelentik — nem óletveszedelmes. A 
gyorsan alkalmazott orvosi segítség meg­
mentette a haláltól.

Megfagyott aggastyán. Szegeden — 
mint onnan jelentik — halva találták a mi­
nap lakásán Mák Jakab nyolcvan esztendős 
aggastyánt. Az orvosi vizsgálat megállapí­
totta, hogy a magával tehetetlen, beteg em­
ber éjszaka megfagyott hideg szobájában.

VÁRMEGYE.

Hiúiéban a gazdasági 
sztrájk.

Szerződnek a munkások,
— február 22.

(Saját tudósítónktól). Az egész 
országot nagy veszedelmmel fenyegeti, 
hogy a gazdasági munkások nem akar­
ják aláírni a birtokosokkal és a bér­
lőkkel a nyári gazdasági munkákra, 
főleg pedig az aratásra vonatkozó szer­
ződéseket.

Az aratósztrájk Hajdumegyében is 
előre vetette árnyékát és a veszedelem 
érzete egy táborba terelte a birtokoso­
kat, akik megalakították a hajdumegyci 
és debreceni gazdaszövetséget, melynek 
célja, hogy a gazdák érdekeit a reni- 
tenskedő munkásokkal szemben meg­
védelmezzék.

A gazdaszövetség erélyes fellépése 
megfontolásra intette a munkásságot és 
itt is, ott is jelentkezett nehány munkás 
a szerződés megkötésére. Erre a gazdák 
is az engedékenység terére léptek és a 
munkások több méltányos követelését 
teljesítették.

Most már ott tartunk, hogy az 
egész megye területén csaknem min­
denütt megkötötték a szerződéseket. 
Legutóbb az ohati két bérgazdaságban 
Írták alá a szerződéseket a munkások.

A felizgatott kedélyek tehát megye- 
szerte csilapodóban vannak és az arató- 
sztrájk réme elvonulóban van várme­
gyénkből. Csupán a balmazújvárosi gaz­
dasági munkások vonakodnak még a 
szerződéseket aláírni.

Népu-yüJés E»yeken. Az egyeki 
mezei munkások vasárnap népgyülést tarta­
nak, a melyen foglalkozni fognak a mező- 
gazdasági munkások helyzetével és az álta­
lános szavazati joggal.

Sorozás a központi járásban. Haj-
dumegye központi járásában március 11., 12. 
és 13. napjain ejtik meg a fősorozást. A 
központi járáshoz tartozó községek legény- 
népe Balmazújvároson fog mérték alá állani.

Fényes zászlószentelés.
Ifjúsági ünnepély.

Küldöttségek Debrecenben.

Magasztos és fényes ünnepség 
lesz az, amelyre a debreceni ke­
gyes tanitórend főgimnáziuma ké­
szül. Iljusági zászlóját, melyről : 
„Istenért, Hazáért és Tudományért“ 
jelszavak ragyognak, május 9-én 
nagy ünnepségek keretében szen­
teli tel.

Az ünnepély előkészületei már 
folyamatban vannak, a rendező 
bizottság küldöttsége pedig most 
kéri fel a vódnüknőkeí, koszorús 
leányokat s más szereplőket. A 
felkérések még egy hetet igénybe 
lógnak venni. Az eddigi eredmény 
azonban fényes tanúbizonysága 
annak, hogy Debrecen inteligens 
társadalma meleg rokonszenvvel 
viseltetik az ünnepély iránt. A 
küldöttség mindenhol meleg fogad­
tatásra talált s az eddig felkértek 
kivétel nélkül, egytől-ogyig kész­
séggel jelentették ki részvételüket.

Az ünnepély egyes részleteiről 
— amint azt a rendező bizottság 
elhatározta — a következőkben 
emlékezünk meg :

A rendezőség ülése,
A rendező bizottság tegnap délután 

tartott ülésén hosszan foglalkozott az ünne­
pély előkészületeinek munkálataival. Kimon­
dották, hogy az ünnepélyt megelőző napon 
a főgymnakium épülete már pazarul díszítve 
lesz. A nagy, tágas udvaron délszaki növé­
nyektől dúsan diszitett pódiumok lesznek. A 
legnagyobb lesz, amelyen a zúszlószegbe- 
verés történik meg, mellette külön pódiumon 
a védnökök, gyönyörű, trónszerü emelvényen, 
virág baldachin alatt a védnöknők, külön 
pódiumon a koszorusleányok és vőfélyek 
foglalnak helyet.

A rendező bizottság különben az ünne­
pély programmja szerint számos határozatot 
hozott s tette meg már most előkészítő in­
tézkedéseit.

így például az ünnepélyt megelőző nap 
délutánján az ifjúság, tanári kar és számos 
testület a lőgymnasium udvarán gyülekezik 
s onnan vonul ki az állomásra egy nagy 
zenekarral, amely direkt a zászloszentelósi 
ünnepélyességekre jön Debrecenbe.

Az állomáson, ahol a zárászlóanya fo­
gadtatása történik, helyet foglalnak a disz- 
kiséret, dalárda és zenekar is. Dr. Jászay 
Rezső üdvözlő beszéde után a koszorus­
leányok üdvözlik a zászlóanyát, akit azután 
négyes fogaton kísér be az ifjúság a Bika 
szállodához. A zászlóanyával: gróf Erdödy 
Ilonával és férjével igen előkelő és díszes

társaság érkezik Debrecenbe. Többen poli­
tikai életünk ismert nagyjai közül is.

Este a zászlóanya tiszteletére lámpionos 
menet lesz. Szerenád, alkalmi beszéd' alatt 
magnéziumfáklyákat gyújtanak fel.

Másnap reggel ébresztő után gyüleke­
zés a megyeházánál, onnan közel kétezer 
résztvevőt leiölolő és ragyogóan fényes me­
netben felvonulás a templomba. A menet a 
főtéren, Kossuth-utoán és Batthyány-utcán 
meoy a templomba. Ott veni sar.cteval kez­
dődik az istentisztelet, utána nagy mise lesz, 
amely alatt a vegyes énekkar zenekbérettel 
énekel, majd a zászló lelszentelése egyházi 
pompával. A szentelés után az egyházi ve­
gyes énekkar a Hymnust énekli. A templom­
ból a főgimnázium udvarára vonul a kö­
zönség.

Ä főgymnasium udvarán az ünnepély 
második része fog lefolyni. Ennek a pvs- 
grammja a következő:

1. Zenei nyitány.
2. Hymnus. Éneklik a dalárdák.
3. Elnöki megnyitó.
4. Alkalmi óda. Szavalja az ifjúság 

egy tagja.
5. A zászlóanya beszéde. Utána Ki­

tűzi szalagját a lobogóra.
6. A védnöknők a lobogót körül áll­

ják. Honleányok áldoznak az iljusági szim­
bólumra.

7. A koszorús leányok megkoszorúz­
zák a lobogót.

8. Dr. Jászai Rezső beszéde az ifjú­
sághoz.

9. Az ifjúság fogadalma.
10. Szegbeveresek.
11. Szózat. Énekli az ifjúság az uj 

lobogó alatt.
A főgimnázium udvarán tartott ünne­

pély után diszebéd lesz a Bika szálloda 
nagy termében, este pedig díszelőadás. A 
díszelőadás programmját a következőleg Alii-' 
tották össze :

1. Ünnepi nyitány.
2. Hymnus. Énekli a közönség.
3. Prolog.
4. Tündérek végzete. Látványos ifjú» 

sági játék, közel negyven leány szerep­
lőével.

5. A zászló. Dramolet, egy felvo­
nt I íL un.

6. A tavasz győzelme. Nagy táncegy­
veleg. Fényes felvonulások, táncok, nyílt 
változásokkal. A táncegyvolegben több mint 
száz bájos, szép leány fog részt venni.

7. A agy élőkép csoportozat.
A díszelőadás után az ünnepélyen részt­

vevők a Bika szálloda dísztermébe vonulnak, 
a hol a zászloszentelósi táncestélyt tartják 
meg.

Az ünnepélyre felkért védnöknők név­
sora betüsorrendben eddig a következő:

Aczcl Gézánó, „Agricola Adolfné, Bűz.' 
Miklósné, Bartók Ágostonná, Csanuk Jc- 
zsefnó, Dr. Derekassy Istváunó, F vi zt 
Elekné, Lestyán Adorjánná, dr. M r őst 
Gyórgynó, Mihalovits Jcnőné, Nagy Gr; ■ 
Orosz Endrénó, Porubsz*y Jenőnó, R . 
Józsefnó, Szentkirályi Tivadarné, Szik 
Gyuláné, Sztankovits Jánosné, dr. r. 
Miklósné, Than Gyuláné, Uh.arik Bélánk i 
ger Gusztóvnó, Vámos Károlyné, Vide 
Menybértné.

A felkérések még nincsenek befejezve. 
Épp igy igen nagy és szépszámú már a 
koszorusleányok névsora is, do a felkérések 
még itt is folyamatban vannak s legfelebb 
tiz nap múlva nyernek befejezést, amikor 
majd a névsort közölni fogjuk. Annyit azon­
ban már most is jelezhetünk, hogy a koí-zo- 
rusleanyok Debrecen legszebb angyalainak 
egy elragadóan bájos képviselete lesz.

A rendező-bizottság részletesen be­
osztotta, hogy az egyes küldöttségek hol 
foglalnak helyet s egyáltalában már most 
olyan gondoskodással készíti elő intézkedé­
seit, hogy mindazokra nézve, akik az ün-
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nepélyen részt vesznek, a kényelmet e he­
lyset minden tolongástól menten biztosítsa. 
A rendfen tartásra már is sikerült megnyer­
nie a tüzoltótostület közreműködését.

Egyáltalában a rendezőség egész lel­
kesedéssel buzgólkodik azon, hogy olyan 
ragyogó ünnepélyt alkosson meg, amely 
emlékében feledhotlen maradjon.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Az átalakított Gilányi-kaszárnya.

Ä debreceni csendőrkerületi parancsnokság 
ügye igen lassan halad előre, pedig csak­
nem mindennap tanácskoznak. Végre teg­
nap véglegesen megállapodtak abban, hogy 
a legénységi lakások és az oktató-szobák 
az o célra átalakított Gilányi-kaszárnyában 
lesznek. A hivatalok elhelyezésére nézve 
még nem történt megállapodás.

Tanácskozás a postapalota
ügyében. Az uj postapalota ügyé­
ben tegnap délután tanácskozás 
volt a városházán Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt, 
aki a betegágyból kelt ki, hogy 
személyesen vezesse a tanácskozá­
sokat, amelyen részt vett Siket 
Traján posta- és távirdatanácsos is. 
Végleges megállapodás az építke­
zés ügyében most se történ*

Haszonállatok összeírása és egész­
ségügyi vizsgálata. A tanács utasította a
mezőrendorkapitányt, hogy a jövő hónap 
folyamán írja össze a város bel- ős külterü­
letén a haszonállatokat állategészségügyi 
körzetenkint. Az összeírás után az állami 
állatorvosok fogják megejteni a haszonálla­
tok egészségügyi vizsgálatát, amelyet meg­
határozott helyen fognak tartani, ahová a 
gazdák kötelesek összeirt haszonállatjaikat 
felhajtani. Ügy az összeírást, mint az állat­
egészségügyi vizsgálatot március hó végéig 
fogják befejezni.

Elkészültek a kórházbövités 
tervei. A városi közgyűlés még a múlt 
esztendőben elhatározta, hogy a köz- j 
kórházat, amely már is szűknek bizo­
nyult, úgy. hogy betegeket sokszor a 
hely hiánya miatt kell elutasítani, még 
ez évben kibővíti, egyúttal utasította is 
a mérnöki hivatalt, hogy a terveket és 
a költségvetést készítse el. Aczél Géza 
rőmérnök tegnap jelentette a tanácsnak, 
hogy a terveket elkészitette. A kórházi 
bizottság a jövő héten fog ülést tartani, 
hogy a terveket szakszerűen meg­
bírálja.

A polgári failletmény kiadása.
Ronesik Lajos főszámvevő jelentése alapján 
a fakompetencia tárgyában a városi tanács a 
következő végzést hozta: „Minthogy az 
erdőmesteri jelentés szerint a í'akompetenoia, 
illetve az o cimon még kiadandó mintegy 
900 öl fának a helyszínén; t. i. a Bánkon 
— 14 korona — kiszolgáltatása a város kö­
zönségére nem előnyös; s a szóban levő fa­
mennyiség pár hót alatt a város guti farak- 
tárába beszállítható, a főszámvevő javaslatá­
tól eltérőleg a fakompotencia, illetve a még 
kiadatlan 900 öl fa a guti faraktárból ren­
deltetik kiadatni és pedig akként, hogy a 
vonatkozó utalványok kiadására 3907. évi 
unárcius hó 15, a fának olhordására pedig 
anárciue hó 31-ik napjáig a határidő ki- 
SQgOtik.

Tömeges bírságolás készül.
Az árkolások miatt.

Az ellenszegülő gazdák ügye.

Az 1894. évi XII. t.-c. és az 
1898. óvd városi szabályrendelet 
értelmében, mely a határ-megjelö­
lésekről szól, még 1908-ban elren­
delte a tanács, hogy a mezei dülő- 
utak és a határpontok kitüzessenek. 
A mérnöki hivatal 1904-ben meg­
kezdte a határkijelölést és végle­
gesen a múlt év novemberében be- 
ejezte.

Azóta a tanács többször felszó­
lította a tanyai birtokosokat, hogy a 
törvény és szabályrendelet rendel­
kezéseinek tegyenek eleget, mert 
különben a hatóság az illető birto­
kosok terhére fogja elvégeztetni az 
árkolásokat, azonkívül pedig még 
külön meg is fognak birságoltatni.

Sok gazda eleget tett a felhí­
vásnak, a dülőutak szegélyeit fel- 
árkolták, de az Elep, Kösélyszeg 
és Alomzug tanyarészek birtokosai­
nak nagy része nem tett eleget a 
mai napig sem a felhívásnak. Ezek 
a gazdák időközben kérvényt ad­
tak be a tanácshoz, hogy csupán a 
dülőut egyik oldalát árkolhassák fel. 
A tanács azonban elutasította a 
kérvényezőket, mert a törvény a 
dülőutak mindkét oldalának felár- 
kolását rendeli el.

Az idén a tanács halaszthatat­
lanul érvényt fog szerezni a tör­
vénynek. A mezőrendőrség a ta­
nács utasítására már összeírta azon 
elepi, kösélyszegi és álomzugi, ta­
nyai gazdákat, akik a dülőutak fel- 
árkolását elmulasztották ; összesen 
166 gazda kerül igy a törvénybe.

Az oktalan ellenszegülés sokba j 
fog kerülni, mert a felárkolást a 
mérnöki hivatal fogja elvégeztetni 
az illető gazdák költségére, azon­
kívül pedig az említett törvény 93. 
§-a értelmében még külön-külön 
200 korona pénzbírsággal fognak 
sujtatni.

Az árkolást már a jövő hónap 
folyamán fogja megkezdeni a mér­
nöki hivatal, épen ezért okosan 
cselekednének a gazdák, ha az ár­
kolást maguk végeznék el.

A belügyminiszter Debre­
cenhez.

Országos jellegű munkás­
egyesületek.

Helyi csoportok bejelentése.

Az egyesületek tárgyában 1873. óta ki­
adott miniszteri rendeletek kiegészítéséül a 
belügyminiszter az országos jellegű mun- 
káscgyesulc'ick helyi csoportjainak bejelen­

tése körüli eljárásra vonatkozólag körrende^ 
letet adott ki, mely az idevágó eljárást sza< 
bályozza. Ebből a körrendeletből a követ­
kező főbb intézkedéseket közöljük:

Az országos jellegű munkásegyesűletei 
alapszabályig megállapított helyi szervének 
(fiókegvlet, helyi csoport, szakosztály) alakí­
tása céljából bejelentett gyűlés megtartása, 
ha ennek tárgyát csupán a megalakulás ké­
pezi és ezt az összehívók a cél megjelölésé­
vel bejelentették, nem akadályozandó.

A gyűlés összehívói az alakitó gyűlés­
ről szóló jegyzőkönyvet — annak igazolása 
mellett, hogy az alakulás mindenben meg­
felelt az auyaegyesület jóváhagyott alap­
szabályainak — a nagy- és kisközségekben 
az elöljáróságnak, rendezett tanácsú és tör­
vényhatósági joggal felruházott városokban 
pedig a üolgármesternek 48 óra alatt bemu­
tatni tartoznak. Ebben a jegyzőkönyvben 
feltüntetendő az is, hogy az anyaegyleti 
alapszabályokban meghatározott melyik helyi 
szervnek (helyi csoport, fiókegylet, szak­
osztály) megalakulásáról van szó, vannak-e 
külön szervezeti, működési szabályai s ha 
vannak, minők ezek és kik választattak 
meg a helyi szerv vezetőségébe. Az igy 
bejelentett "alakulás tudomásul veendő, ki­
véve azt az esetet, ha a tagok szerzése 
fenyegetés, vagy erőszak utján történt. A 
tudomásvótelre, illetőleg ennek megtaga­
dására és az esetleges vizsgálat elrendelé­
sére a törvényhatóság első tisztviselője ille­
tékes.

A mi a helyi szervek működését illeti, 
azt a törvényhatóság első tisztviselője épp 
úgy ellenőrzi, mint bármely önálló, saját 
alapszabályokkal biró egyesület működését. 
Ha kétségtelen bizonyítékok vannak aziránt, 
hogy a helybeli szerv az anyaegylet alap­
szabályaitól eltérő, az állam vagy az egye­
sületi tagok egyéni érdekeit veszélyeztető 
eljárást folytat, vagy tiltott nyomtatványo­
kat terjeszt vagy kiad, a törvényhatóság 
első tisztviselője a helyi szerv működését 
ideig.enesen azonnal felfüggesztheti, az ügy­
vitel és a pénzkezelés megvizsgálását el­
rendelheti és az összes iratokat végleges 

I döntés végett a belügyminiszterhez felter- 
! jeszti.

A továbbiakban a körrendelet az eset­
leges vizsgálatra vonatkozó eljárás részleteit 
tartalmazza és végül kimondja, hogy a mun- 

í kásegyesületek figyelmeztetendők, hogy a 
mennyiben alapszabályaik a helyi szervek 

1 tekintetében ebben a körrendeletben foglal- 
j taktól eltérnének, ezek az alapszabályok meg- 
i felelően módositandók és jóváhagyás végett 
i felterjesztendők.

SZÍNHÁZ.
Déryné naplója.

Bemutató előadás.

A régi szinészvilág, a missziót teljesítő 
apostolok nehéz küzdelmét vitte színpadra 
a leghivatottabb Írók egyike, Herczeg Fe­
renc. Azzal a korral, azzal az időszakkal 
foglalkozik, annak adja hti, igazságos és 
közvetlen képét, amely rögtörő munkán 
építette fel a diadalmas magyar színészetet.

Herczeg Ferenc ezt az apostoli egy­
szerűséget és lelkesedést, amely az első ma­
gyar színészeket eltöltötte, egészen átórezte 
és azt a koidusruhát, amelyet az úttörők 
viseltek, tele hímezte a poézis és a tarka 
miékek virágaival.

Dérynét nem szépíti, nem csinál belőle 
erényhősnőt, hanem úgy adja, amint napló­
jából elénk tűnik: emberinek, vidámnak, 
kicsit könnyelműnek. Bohém asszony és el­
fogadja grrtf Szepessy barátságát, bár a vi­
lág kigyót-békát rákiált. Nem csinál nagy 
dolgot az erény külső színével, ha-

fégszezs, vízvezeték, szivatt ru, 
is fürdő berendezési „ im es wei

«l.jkja *.>• Debrecen- tsC'c v? A.

lerner Javítások átalakítások
v.- aia«. pontosan, olcsón váü-UakaL
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nem , rt mágia előtör minduntalan 
az 6 ueleg, emberi jó szive. Ami­
kor a j felesége eljön hozzá és szépen 
megkéri uogy ne dúlja fel családi boldog­
ságát, I>, ryné minden póz és aplomb nélkül 
határozz» ei, hogy megszökik Kassáról és 
megy tov ub az uj nyomorúság, az uj pálya- 
törés felé, uová művészi lelkesedése és igaz 
magyar sj^ve viszi. A bohémet, ki fütyül a 
morálra !i > még sem tud tisztességtelen 
lenni, sőt kit művészetének szeretető az 
etikainál | valamivel magasabb morálig 
emel, Hen g Ferenc mesterien mutatja be , 
ebben a „Déryné ifjasszony“-ban. 1

A bérmutató előadás elfogadható volt 
A szereplők jobbjainak igyekezetét méltá­
nyolta is a közönség.

Sarka di megválik a társulattól.
Zilahy Gyuia debreceni társulatának jelen­
legi tagjaiból a javarész már virágvására ap­
ján búcsút mond Debrecennek. Egy igen 
jelentékeny számú gárda távozik, köztük 
Sarkadi is. őt azonban nem veszíti el Deb­
recen. Maradni fog, de mint a Bika szálloda 
mulatójának igazgatója. Májusban már Sar­
kadi is direktor lesz és ő v</nul bo tagjaival 
az orfeumok D a jobb nyári állomására. Sar­
kadi, aki nagyon jól ismeri a közönség igé­
nyét és Ízlését bizonyára azon lesz, hogy 
olyan jó direktorrá legyen, mint amilyen jó 
színházi komikust veszített benne a kö­
zönség. _____

Heti műsor. A szinházbizottság, mikor 
utasításba adta, hogy Zilahy Gyula már 
pénteken köteles a másik bét műsorát kö­
zölni a lapokkal, abban az ábrándban rin­
gatózott, hogy még mindig a régi, művészi 
előrelátás alapján és rendszerével dolgoznak 
Thália debreceni templomában. Pedig más­
ként van már. Péntekre sohse tudják, hogy 
mi lesz a másik hót műsora, sőt a mostani 
alkalommal, még szombaton se tudják. Kap­
tunk ugyan ma a jövő hétre műsort, de ez 
csak szombatig szól. Arról, hogy vasárnap 
mit játszanak, még a színháznál sem tud­
nak. Nem valószínű, hogy a megállapított 
műsor marad-ó, de azért ide iktatjuk úgy, 
a hogy a színháznál tervbe vették. E sze­
rint holnap, hétfőn Dériné ifjasszony szín­
játék kerül előadásra. Kedden úagyon érde­
mes vígjáték, a Falusiak előadását Ígéri az 
igazgatóság. Ezt a darabot s ezt az előadást 
mi is melegen ajánljuk mindazok figyelmébe, 
a kik szeretik a becsületes és tiszta levegőjű 
magyar vígjátékokat. Szerdán Szép Ilonka 
daljáték kerül színre. Csütörtökön a bérlők 
iránti kedves figyelemből, a mennyiben még 
nagyon keveset látták gyorsegymásutánban, 
kapják újra a Víg özvegyet. Pén eken a 
Tökéletes feleség színműre és szombaton 
Delila drámára kerül a sor.

A mai előadások. Ma délután 3-kor 
mérsékelt helyárakkal színre kerül Offen­
bach remek zenéjii operettóje „A Dunanan 
apó és fia utazása“. A főszerepekben Lónyal 
Piroska, Szakácsnő, Vida Ilona, Polgár, Ar- 
kosy, Bay, Sarkady, Kuraes, Szabó Gyula, 
ft'te 7 és fél órakor rendes helyárakkal 
megismétli a társulat Herczeg Ferenc 
Ititunő szinjátékát, „A Déryné ifjasszonyt .
\ főszereplők: Szabó Irma, Lákács Juliska, 
Ardai Ida, Szakácsnő, Vida Ilona, Ternyei, 
Swikács, Békés, Polgár, Bérezi. Arkossy, 
fleabó Gy., Vadász, Sarkadi stb.

Falusiak. Szigligeti klasszikus vigjá- 
ték*s, melyet a közönség nagy tetszéssel i tó­
gád ott, kedden ismét színre kerül, a már 
6 * mert szereposztásban.

A Lohengrin, Wagner halai inas al­
kotáséból serényen folynak a próbák. A 
dalmű előadása iránt páratlan érdeklődés 
mutatkozik közönségünk körében. A dalmű 
főszereplői: Zilahyné, Radó Anna, Szálai, 
Arkossy, Bay, Kiss József.

0^

„Debreceni sorompó“,
Mig á Tulipán-aiezíralötn a magyar 

társadalom önérzetének, önállóságának fel­
rázására mutatkozott alkalmasnak, addig e 
mozgalom méhében egy más irányú, sem­
mivel sem jelentéktelenebb áramlat kelet­
kezett, melynek kijelentett célja: a magyar 
honi művészetnek ápolása ős érvényre eme­
lése.

Kolozsváré az elsőség, hogy a társa­
dalmi művész-célokat szolgáló „SeyompóM 
megalakította; ezt az életerős, magas hiva- 
tásu egyesületet, mely nemcsak az anyagi 
boldogulás terén, de a szellemi művelődés 
kérdéseiben is a nemzeti haladás élharco­
sául szegődött.

A nemes példát Debrecen követi. En­
nek társadalmi rétegeiben visszhangra kelt 
a szép eszme és nehány buzgó, lelkes férfiú 
szövetkezett a nagy feladatokra hivatott 
„Debreceni sorompó“ megalakítására.

Ma még keletkezésében van ez a moz­
galom, de ha megerősödik és talajt nyer, 
úgy erős sziklavára ieend a magyar nyelv­
nek, a magyar erkölcsnek, a magyar műve­
lődésnek.

Rokonszenvvel tekintünk a megindult 
törekvésre és rokonszenvvel kisérendjuk an­
nak haladását.

A fiatal egyesület, mely most van ala­
kulóban, már a jövő hóban nyíltan lép tár­
sadalmunk elé, még pedig az általa rende­
zendő Olympi estély keretében, a hol kizá­
rólag helyi művészi erőkkel, olcsó helyúrak- 
kal, a legmagasabb művészi termékek bemu­
tatására vállalkozik.

Az Olympi estély március hó második 
felében lesz. Részleteire még visszatérünk.

A vargákért! dráma.
Az esküdtszék ítélete,

Árvayné otthonában.
— február 24.

(Saját tudósítónktól.) Kilenc nap 
óta zárt ajtók mellett tárgyalta az 
esküdtbiróság a vargakerti dráma 
okozóinak bűnügyét. A iőtárgyalás 
mindvégig zárt volt és igy ártör­
vény szerint annak részleteiről, a 
bizonyításról és a perbeszédekről 
semmit nem közölhetünk, csupán 
az Ítéletet, amelyet tegnap este hat- 
órakor hirdetett ki az esküdtszéki 
főtárgyalást vezető dr. Szüts Miklós 
törvényszéki elnök.

Az esküdtek mindkét vádlottat 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétségében mondották ki bűnösnek 
és a büntetést alkalmazó birák Zsar- 
nai Bélát egy évi fogházra, Arvay 
Gyulánét pedig három havi fogházra 
ítélték.

Mivel az Ítéletben bennfoglal- 
tatik, hogy a vizsgálati fogságban 
eltöltött bárom hónapot mindkét 
elítéltnek betudják, a törvényszék

elrendelte Árvayné azonrali szabad­
lábra helyezését.

Arvaynét az ura várta és * 
szabadlábra helyezés után meg­
hatva ölelte át, percekig könye:ztekj 
egymás nyakába borulva, majd 
kocsin mentek hazaArvayók vs.rga- 
kertí házába.

A „Debreceni Újság“ mumka- 
társa szemtanúja voit annak a 
jelenetnek, amikor az asszony férje 
karján visszatért három hónap óta 
nem látott otthonába. A kis szobá­
ban a kiszabadult asszony anyósa 
és három gyermeke volt együtt. 
Árvayné az örömtől szinte önkí­
vületben rohant gyermekeihez; 
ölelte, csókolta, sírva szorongatta 
keblére a három kis gyermeket* 
kik az első pillanatban nem ismer­
ték fel az anyjukat, de később an­
nál nagyobb szeretettel simultak 
hozzá.

Árvayné boldogan nézett körül 
a lakásban, majd elkomotyodra 
fordult munkatársunkhoz:

— Látja uram, most már meg­
nyugodtam. Tegnap már szinte el­
csüggedtem és azt hittem, hogy 
nincs igazság a földön. Ma meg­
nyugodtam. Bűnösnek mondtak ki, 
hogy megengedtem annak az em­
bernek, hogy a pisztolyhoz nyúl­
jon. De hát én nem gondoltam, 
hogy az az esztelen fiú ilyet cse­
lekszik.

— Most már megnyugodhatik*
— Az asszony bánatosan felelt:
— Az uram nem hitt a rágal­

maknak, de a világ még ezután is 
elitéi. Tudom, hogy az emberek 
rosszak és ezután is bűnösnek tar­
tanak, de az én lelkiismeretem 
tiszta és nem fogok törődni a vi­
lággal. Itt van az én egész vi­
lágom. S azzal keblére ölelte há­
rom kis gyermekét.

CJD6SSÁG9H.
Debrecent tájékoztató.

főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Va- 
rómap kivételével naponta d. o. 8 — 12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collegium) nyitva Vaaáma;» 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
muzeum (Collegium) nyitva vasárnap de. e. 10—12.
— Városi m «eum (Hatvan-u. 23) nyitv. minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, 
Csokonai ereklyetár (Hatvail-u. 23.) nyitva mind OH 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Günozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szo:v 
hat d. a. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kc.> 
ügyesltö műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szer > 
és Szombat d. u. 2—5. Slketnéma tanlutezet. Csapó-... 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasí.-:. 
tanintézet.) Vogyklserlett állomás. (Pallagi gazdas. 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d.
2—4-ig látogathatók. Nól klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menbely. Meeter-u. végén. Margit fürdő telep. Pútcr- 
fia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. miihely. Állomás. István malom. 
Pderfia-u. Stern kefegyar r.-L Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Oebaner érokoporsó gyár. Ho- 
mokkert. Erótakarmánygyar. Margit fürdő telep.

* Vasárnapi Istentiszteletek. Vasár­
nap a ref. templomokban az istentiszte­
letek sorrendje a következő: a Nagyíem- 
ilomban prédikálni lóg Szabó Zoltán segéd- 

t, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lel-

ezőiazdasági géprakiárban
ÜHfcé-aü S3, sä. a.

Kaphatók mindenféle gazdasági gépek, J4 SOFU A* 380 13 SOFU Hs 320
legújabb rendszerű piros és párstlas j|| 4iö J( 340
•on* rstigépek legjobb minőségbe», n QfiO
jmellett » ~" " " 1 W ** " ”Vl. »1 51
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késü, a K ossuth-utcai templomban Szele 
^yövgv lelkész, az Ispotály templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapó-kertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok­
ikertben Miszti Mihály főiskolai senior. — 
Ma, böjt II. vasárnapján, a rám. katb. 
templomban az istentiszteletek a következő 
«orten dben tartatnak: Reggel hat órakor 
tmisézi k Barabás György, hót órakor Nyári 
Ignác, nyolc órakor egyik kegyesrendi tanár 
la főgimnáziumi ifjúság részéke, kilenc óra­
ikor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc pré- 
Jpost jplóbános végzi segédlettel, utána Ba­
rabás (Jyörgy fog prédikálni; háromnegyed 11 
órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. iskolai igazgató mond, fél 
12 órakor Szalui József tanár misézik. Dél­
után lél 3 órakor Nyári Ignác keresztény 
tanítást tart, 3 órakor keresztüli ájtatosság, 
utána I í'tzsafüzér. — Az ág. hilv. evang. 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Materny _ Lajos fűesperes 
vé-zi. — A gör. kath. kápolnában 6 órakor 
reg;;éli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mb', délután lel 3 órakor rózsái üzér ájtatos­
ság, 3 órakor vecsernye.

* A debreceni kölcsönös segélyzó'
egylet; ma, február 24-én, délután 3 órakor 
a. váró#háza nagytermében tartja rendes évi
közgyűlését.

* Fősorozáa. a sorozásra vo­
natkozó hirdetményeket már lekül- 
dötio tegnap a honvédelmi kor­
mány. A sorozás Debrecenben már­
cius 2-án kezdődik és 7-én nyer 
befejezést. Sor alá kerülnek a had­
kötelesek az alábbi sorrendben : 
2-án az 1886-ban szülöttek, az I. 
korosztály az 1—200 sorszámig ; 
4-én az I. korosztály a 200 sor­
számtól végig és a II. korosztály­
ból az 1—70 sorszámig; 5-ón a II. 
korosztály a 70 sorszámtól végig; 
6-án az 1884-ben szülöttek, a III. 
osztály egészen; 7-én azon idegen 
illetőségűek, akiknek állítási laj­
stromkivonatai megérkeztek és Deb­
recenben leendő soroztatásuk en­
gedélyeztetett.

* Az ŐSIKÉ ma, vasárnap délután ct 
órakor, a Kereskedő-társulat dísztermében 
tartja sorozatos előadását, melyen Rácz La­
jos dr. kamarai fogalmazó ur közbejött be­
tegsége miatt Gaszner Géza titkár ur, a 
kereskedelem és mezőgazdaság társadalmi 
érvényesüléséről olvas fel.

* Halálozás. Polgár Pásztor István 
folyó hó 22-én, éjjel 11 órakor, életének 
-13-ik, boldog házasságának 19-dik évében, 
hosszas'‘szenvedés után elhunyt. Kedves ha­
lottunk földi részei folyó hó 24-én délután 

5 órakor fognak a llatvan-utca GO-ik számú 
házunktól, u re!, egyház szertartása szerint, 
a nagytemplomban tartandó gyászszertartás 
után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Végtisztességtételére ro­
vatainkat, ismerőseinket és a n. é. közönsé­
get szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatba 
merült neje: Özv. polg. Pásztor Istvánnó, 
Molnár Mária, tizerctő gyermekei: Róza, 
Mariska, Ferike, Margitka, Bőzsiko és 
Katica. Testvérei: Pásztor Gyula, polg. 
Pásztor János nejével Mike Erzsébettel és 
gyermekeik. Nagynénje és nagybátyja: Jám­
bor Janos nejével és gyermekei. Sógornői 
és sógorai: Molnár Erzsébet férjével polg. 
Kozma Péterrel és gyermekei. Molnár 
Juliánná férjével polg. Vértosi Istvánnal és 
gyermekei, polg. Molnár József nejével 
Bran ka Máriával, Molnár Eszter gyermeké­
vel. A temetési Peley Lmro ternelk. intézete 
rendezi, Bádogos-utca G.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban közölt legutóbbi ki­
mutatás óta a következő eljegyzések történtek: 
Terki Péter Bis lauer Máriával, Jámbor Imre 
N agy Erzsébettel, Brányai Mihály Papp 
Torézzel, Dávid András Németh Júliáimé­
val, Máró Antal Szabó Zsófival, Cséke La­
jos Asztalitok Sárával, Rodeán György B.

I Tóth Erzsébettel, Bujdosó Lajos Urekra 
1 Terózzel, Pocsalyi Gyula Czégéuy Julián- 
i nával, Vass István Kiss Máriával, Varga 

János Simon Juliánnával, Biró Vangerheim 
Gyula gróf Klebersberg Valériával, Csikós 
Imre Gönczi Erzsébettel, Krankovios János 
Katona Erzsébettel, Schneider János Szath- 
mári Erzsébettel, Szabó György Mogyoróssy 
Máriával, Gaspnrik Adám Tóth Rózával, 
Kömor Sándor Nagy Sárával, Zöld Sámuel 
Csátiak Juliánnával.

* Szövőgyár Debrecenben. A 
bécsi Latzer és Kutscha-eég szövő­
ipari gyártelepei akar létesíteni 
Debrecenben. Ez a cég, amely ké­
szítményeivel az egész országot el­
árasztotta, az önálló vámterület lé­
tesítésével egészen elvesztené a 
magyarországi piacot, ami egyér­
telmű lenne bukásával. A cég ép­
pen azért át akar telepedni Magyar- 
országra és Debrecenben akar szö­
vőgyárat létesíteni. A cég magvar 
nyelven (no lám, Becsben ha kér­
nek, tudnak ám magyarul is !) irt 
levélben kéri a városi tanácsot, vi­
lágosítaná fel, hogy a hatóság tá­
mogatására számithat-e áttelepülés 
esetén és mily mértékben. A cég 
az iránt érdeklődik kiváltképpen, 
hogy milyen kedvezményekre szá­
míthat.

* A Csokcnai-kör február 27-én, szer-
. dán délután 5 órakor a városháza nagyler- 
; méhen felolvasó ülést tart. Tagok és hozzá­
tartozóik belépti-dijat nem fizetnek. Nem 
tagnak a belépti dij 1 korona. Deák-jegy 20 
fillér. Jegyet válthatni Tóth Béla köri pénz­
táros gyógyszertárában és este a pénztárnál. 
A felolvasó ülés műsora: 1. Költemények. 
Irta Oláh Gábor, a Csokonai-kör tagja, elő­
adja Szakács Andor, a városi sziutarsulat 
tagja. 2. Hogy születik a nóta? Irta és fel­
olvassa: Dóczy József, a Csokonai-kör és az 
Arany János-társaság tagja. A szövegben 
előlorduló dalszerzeményeket énekli Bal ké­
ny iné Bődy Ella úrnő és Bay László, a vá­
rosi színtársulat tagja; az énekszámokat 
Magyari Imre zenekara kiséri.

* Ünnepély a gazdasági aka­
démiában. Lapunk vezérhelyén érdeme 
szerint méltatjuk azt az ünnepélyt, amely 
ma a Pallagon, a gazdasági akadémia 
falai közt lezajlik. KerpeJy Kálmánt ki­
váló érdemei miatt ünnepük s erre az 
ünneyélyre már tegnap délután nagyon 
sokan érkeztek Dabrccenbe. Ott vannak 
az ország összes gazdasági intézeteinek 
képviselői, akik este a gazdasági aka­
démián ismerkedő estélyre gyűltek össze. 
Ma reggel küldöttség jön Debrecenbe 
Kerpcly Kálmánért s a Pallagon délelőtt 
fog lefolyni az ünnepély. Délben Ker- 
pely Kálmán tiszteletére diszebéd lesz.

* Tdzvizegálat a színházban. Kör­
ner Adolf vezetése alatt tegnap délután egy 
bizottság a színházat tűzrendészet! szempont­
ból alapos vizsgálat alá vette. A vizsgálat 
alán, mely hosszabb időt vett igénybe, a 
oizottság megállapította, hogy a tett intéz­
kedések tűzrendészet! szempontból kifogás­
talanok.

* Esküvő. Folyó hó 21-én esküdött 
örök hűséget Színi Vince városi alkalmazott 
menyasszonyának Katzer Gizellának, Katzer 
János debreceni lakos leányának. Az eske- 
tést Oláh Imre anyakönyvvezető végezte.

* Halálozás. Kiss Mihály folyó hó 
22-én, reggel 11 órakor, életének 62-ik, 
boldog házasságinak 37-dik évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 24-én délután 2 órakor 
fognak a Görbe-utca 15-ik számú házunktól, 
a ref. egyház szertartása szerint, a kistem- 
plómban tartandó gyászszertartás után, a 
Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, 
ismerőseinket és a n. é. közönséget szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. 
febr. 23. Béke lengjen porai lelett 1 Bánatos 
neje : özv. polg Kiss Mhálynó Szabó Esz­
ter és gyermekei: Polg. Kiss Lajos nejével 
Botor Rozáliával és gyermekük, Kiss Róza 
férjével P. Debreczeni Ferenccel, Kiss Esz­
ter férjével P. Kállai Sándorral ós gyermekei. 
Násza: polg. Debreceni István és gyermekei. 
Polg. Botos Sándor nejével ós gyermekei, 
számos közeli és távoli rokon nevében is. 
A temetést Peley Imre temetk. intézete, 
Kenyérpiac, Bádogos-utca 6. szám, rendezi.

* Exhumált öngyilkos. E hó
elején történt, hogy Kosztin József 
21 éves szolgalegény gazdájának, 
Rácz Gábor ondódi gazdálkodónak 
tanyáján felakasztotta magát Az 
öngyilkossággal kapcsolatban kósza 
hírek keltek lábra, melyek szerint 
Kosztin nem öngyilkos lett, hanem 
haragosai akasztották íel. az el­
hunyt fiú anyja jelentést is tett az 
ügyészségnél, amely elrendelte a 
holttest exhumálását és felbonco­
lását. A törvényszéki boncolás teg­
nap délelőtt volt a közkórbáz bonc­
termében, ahol Hoffmann József 
vizsgálóbíró jelenlétében dr. Isoó 
János és dr. Láng Sándor törvény­
széki orvosok felboncolták a már 
feloszlásnak indult hullát. A to­
vábbi eljárás majd a törvényszéki 
orvosok véleményétől függ s nem 
lehetetlen, hogy több irányban in­
dítanak nyomozást, nem-e bűntény­
nek esett áldozatul a fiatal szolgán 
legény.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Kiss Mihály ev. ref. 62 éves, Mészáros Pé­
ter ev. ref. 12 éves, Pásztor István ev. ref. 
42 éves.

* Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten a következő házasságkötések történtek 
az anyakönyvvezető előtt: Dr. Grosz Pál 
Vider Erzsébettel, Péceli Sándor Újvári Ilo­
nával, Őri István Erdős Eszterrel, Benyke 
Imre Pásztor Ilonával, Pálfi Sándor Boros 
Teréziával, Nagy Sándor Bőr Eszterrel, Pi­
roska József Várkonyi Máriával, Kovács 
István Tiba Juliánnával, Nagy János Dári 
Juliánnával, Lang Simon Rózenczveig Lau­
rával, Szemere Dávid Csóka Zsuzsannával, 
Színi Vincze Katzer Gizellával, Ballai Ist­
ván Végh Erzsébettel, Molnár Péter Korból! 
Rózával, Máyer Béla Jablouoay Lenkével.

* Ha valami, úgy a csukamájolaj az, 
mi támogatást érdemel, mert előnyei szembe­
ötlők. Kellemos ize, szaga nincs ós emészt­
hetősége kiválóan jó. Üvegje}: 2 k. a gyógy 
szertárakban, vagy a készítő Zoltán Béla- 
gyógyszertarában, Budapest, V. Szabad- 
ságtér.

Jcskafesmestei*

I i E B K £ C ZE *1,
El. U r.-. 7 • 'S. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, nehéz járású szecska- 
vágóknak kön yü járásunkra való kijavítását és átalakítá­
sét. Továbbá u ánnau készült könnyű járású szecska vágók 
répavágók és t agerlmorzsolók is kaphatók lelteden Jótállás mellett
jutányos árián, h. ti vagy hav; Ktnyeimes részletfizetésre Is.
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* A Fürediek hangversenye. Magas
rzinvonalon álló hangversenyben lesz része 
városunk zenekedvelő közönségének március 

j'-hó 17-én d. u. 5 órakor a Bika nagytermé­
ben. Zenedénk kiváló tanárai, a Fürediek, a 
'jeles s országszerte kedvelt hegedűművésszel, 
Benkő M. zongoraművésszel és Sándor 

[«Erzsivel, a rnagy. kir. Opera tüneményes 
'hangú énekesnőjével szövetkezve, olcsó hely­
árak mellett népszerű h ingversenyt rendez­
nek. A szerencsés összeállítás már maga 
.biztosítéka a sikernek. 8 és 2 koronás ülő­
helyek, 1 koronás belépődíj és 10 koronás 
páholyárak mellett ilyen művészi gárda még 
nem működött Debrecenben. Az alacsony 
árak hozzáiérhetővé teszik o hangversenyt a 
közönség minden rétege számára. A gazdag 
műsoron a kamara zeneirodalom remekein 
kívül, hegedű, gordonka és ének solo is sze­
repel. Ez a hangverseny méltán számíthat az 
általános és széleskörű érdeklődésre. Ez lesz 
méltó befejezése annak a saisonnak, mely 
páratlan fénynyel kezdődött Vecsey és Kube­
lik hangves senyeivei. A jegyek darusítását 
a Hegedűs és Sándor könyvkiadó cég 
eszközli.

* Hajtővadászat a Nagyerdőn. —
Hangos lesz ma a Nagyerdő. A debreceni 
vadásztársaság rendez ott haj tó vadászatot az 
őzállományt pusztító farkasokra.

* Halálozás. Tóth Mihályné szül. 
Győrössy Mária f. hó 20-án, reggeli 4 óra­
kor, életének 43-ik évében, hosszas gyengél­
kedés után csendesen elhunyt. Kedves- ha­
lottunk hűlt tetemei f. hó 25-én d. u. 8 óra­
kor fognak az ev. rof. egyház szertartása 
szerint a Boldogfal a -utca 12. sz. háztól a 
kőtemplomban tartandó gyászima után a 
Várad-utoai temetőbe önk nyugalomra té­
tetni. Mely végtisztesség!ételre rokonainkat, 
barátainkat és jó ösrnerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! 
Bánatos férje: Tóth Mihály. Gyermekei: 
Margitka és Rózsika. Nagyszülei: Győrössy 
István és neje Boros Mária. Sógora : Tóth 
Ignác nejével. A temetést Gebauer K. tem. 
int. rendezi.

* Kara.cs Imre Amerikában.
íme, oda jutottunk, hogy már színészeink 
is Amerikába mennek szerencsét pró­
bálni. Karacs Imre, a debreceni szín­
ház tenoristája a tavaszon kimegy 
Amerikába, ahol Munkácsy János he­
gedűművésszel nagy hangversenyt tart. 
A két vállalkozó szellemű művész ne­
hány héttel a színházi szezon befejezése 
után ül hajóra s vitorlázik az Újvilágba, 
ahol bizonyára dicsőséget szereznek a 
magyar dalnak, magyar zenének.

* Népesedés. Az elmúlt héten össze­
sen 57 születést és 37 halálozást jelentettek 
be az anyakönyvi hivatalnál, a szaporodás 
tehát 20 volt.

* Monstre hangverseny! Zöldy Marci 
és Komlóssy Emma hangversenyén megint 
változás történt, de amely csak a közönség 
előnyére válik, t. i. a hangverseny rendező­
jének, egy lővárosi impresszáriónak sikerült 
ezen estére megnyerni Tollagi Adolfot, az 
országhirü komikust, ki a közönség kedé­
lyének ielviditását vállalta magára, ami neki 
még eddig mindenütt sikerült. így egy tel­
jes óriási műsort nyújtanak az est művészei. 
Tollagi különben debreceni születésű, koz-, 
tünk nevelkedett, itt kezdte meg sok keser­
vek között a színi pályát. Tollagi már na­
gyon rég, hogy köztünk volt. Örömmel né­
zünk ezen fellépése elé. Az est zongora 
számait, valamint a művészek kisérését l’ető 
Imre zongoraművész brilliáns játékával fogja 
ellátni. Jegyek ezen hangversenyre a követ­
kező bolyárak mellett: Páholy 20 kor., 1 r. 
ülőhely 6 kor., II. r. ülőhely 4 kor., Ili r- 
ülőhely 3 kor., állóhely 2 karoaáért kapha­
tok csak a Csálhy-féle könvvker«tiktMé*f.aa

* A csütörtöki felolvasó-est. A róm.
bMh. főgymnasium dísztermében minden i mivelésügyi kormány körrendeltet ifózetti 
második csütörtökön tartani szokott felolvasóba hatóságokhoz, hogy készítsenek kirnute-

• Kimutatás a farkasokról. A föld—i

esték ciklusa belejezéséhez közéig. A ren­
dezőség programmjához híven még két estét 
rendez, ezek közzül egyet a héten csütörtö­
kön délután öt órakor, amelynek programm- 
Ját ma fogják megállapítani. Kétségtelen,, 
hogy az is éppoly érdekes, mint ami yen 
értékes lesz. Az utolsó felolvasó estélyt a 
jövő hónapban tartják raejj s okti borig ismét 
szünetelni lógnak ezek az élvezetes estélyek.

* Vaskapuk a templom mellett.
A róm. kath. egyház presbitériuma 891-1 
legutóbb Gróh Ferencz prépost- 
plébános elnöklete alatt tartott 
ülésén elhatározta, hogy a róm. 
kath. templom mellett jelenleg el­
terülő léckerítést díszes vasrács- 
kerítéssel és két szép vaskapuval 
cseréli fel. A bizottság költség­
vetés sürgős beterjesztésére kérte 
fel Stégmüller Árpád építészt, az 
egyháztanácsot az az óhajtás ve­
zeti, hogy az uj kerítés már a 
húsvéti ünnepekre elkészíthető 
legyen.

* Árvíz veszély Debrecenben. Az
olvasók közül, sokan bizonyára, ha ezt a 
elmet elolvassák, azt felelik, hogy ez ki van 
zárva. Pedig mégis úgy van. Hiába rázza 
bárki is h hitetlenül a fejét, mert ez a ve­
szély tényleg m&£ van, eőt amii* veszedel­
mesebb, mert eenki *em akarja elhinni. — 
Tessenek csak a külváros utcáin j&rai olyan­
kor, mikéi a hó olvad s akkor majd meg­
győződhetik mindenki, hogy igazunk van.
Az elolvadt hóból egész tavak keletkeznek s 
néhol arasaayi magosságban ellesik a gya­
logjárót ós mossák a házak falait. Csatorna 
erre sehol sincs, a viz nem tud lefolyni s 
elönti a házak udvarait. A Pacsirta-utcán 
vannak házak, hol a viz már a szobákba 
is behatolt. A vesnedstanről értesült rendőr­
ség sürgősen megkereste a város mérnöki 
hivatalát, hogy a bajnak kis árkok ásásával 
elejét vegyék és a veszedelnjet elhárítsák. 
Egyes háztulajdonosok valósággal elsáncol- 
ták a házaikat, gátat emeltek a viz ellen.
Ezzel csak fokozzák a bajt, mert a viz nem 
fogy, hanem folyton gyarapszik.

* Vásárlás közben megnémult.
A Kossuth-utcán egyik üzletbe bement 
vásárolni egy vidékiesen öltözött ember.
Alig volt benn nehány percig, egyszerre 
dadogni kezdett, majd összeesett. Tele­
fonáltak a mentőkért, akik a közkór­
házba vitték az eszméletlen embert. Itt

tást a múlt év folyamán elpusztított farka­
sokról.

* A tanítók
országos bizottsága ma délután

mozgalma. A tanítok
1 " Budapesten

magához tért, de beszélni most sem tud. 
Eddig kilétét sem sikerült megállapítani. 
A szerencsétlen embert szélütés érte.

* Halálozás. Polgár Nagy István éle­
tének 73-ik, boldog házasságának 42-ik 
évében lolyó hó 22-én, délután 5 órakor 
Kzivszólbüdésben elhunyt. Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 24-én, délután 2 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint 
a Kar-utca 35. sz. háznál tartandó gyász­
ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtótelre 
rokonainkat, barátainkat és jó ósmeróeein- 
ket szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos 
•icjo: Özv. polg. Nagy Istvánná szül. Deb- 
reczeni Sára. Gyermekei: János nejével, 
József. Testvére: Nagy Mihály nejével. 
Sógora: Debrvozeni Erzsébet férjével Erdődi 
Jánossal I lebrcezem Juliánná férjével Né­
methi Jánossal. Debrecieni István nejével, 
valamint számos rokon nevében is. A temo- 

1 test Gebauer tom Intézet** rendezi.

Íyüldst tart, amelyen állást foglalnak a 
„zetésrendezósről szóló törvényjavaslatnak a 

felekezeti tanítókat mega égyeoítő része > 1 en.
A tanítóság követelni fogja, hm. v a iélzke- 
eeri tanítók ne kapjanak kisebb javadalma­
zást, mint az államiak. Az országos gyű é- 

Kóznia László árvaházi igazgató és 
Oeurka István tanító képviselik a debretteni 
kmitóeáeret

* Berger József váltói. A válltó- 
*i fi miéi tó kábái fakereskedo elleni 
feljelentések krviuamódra szapo­
rodnak és egyre nagyobb az az 
összeg, amelylyel Berger Józssef 
pénzintézeteket és magánosokat 
megkárosított. Tegnap a debreceni 
kir. ügyészséghez két újabb följe­
lentés érkezett Berger ellen, az 
egyik feljelentést Csittre Balázs ka- 

; bai lakos tette, akinek nevére hat­
száz koronás váltót hamisított »Bor­
ger. A másik feljelentő Bariba 
Balázs szintén kábái lakos, akit* 
váltóhamisítás utján négyszáz ko­
ronáig károsított meg a bűn útjára? 
tévedt kereskedő. Az ügyészség as* 

híjabb feljelentések dolgában is el­
rendelte a vizsgalatot.

* Kifosztott galambdúc. Szép ga­
lambtenyészete van Kaiossa András keres-, 

' kedőnek. A szelíd állatokkal különös elő~, 
szeretettel foglalkozik és kiváló gondot for­
dít rájnk. Akadtak emberek, akik megiri-j
Syelték tőle szórakozását s alaposan meg- 

ézsmátiek a galambjait, A tolvajok leg­
szebb és legértékesebb galambjaitól fosztott 
ták meg.

* Izgalmas jelenet játszódott 
Io tegnap reggel a Csapó-utcán. 
Fél kilenc óra tujban Hevesi Imra 
gazdálkodó hajtott végig szekerével 
a forgalmas utón. Körülbelül a 10. 
számú ház előtt egy öreg cigány 
asszony került a szekér elé, a lo­
vak elütötték és a szekér átrobo­
gott felette. Valóságos csodaszámba 
ment, hogy az öreg cigány asz- 
szonynak, akit Rácz Kúrolynónak 
hívnak, éppen semmi baja sem 
történt. Az ijedtségtől azonban egy 
félóráig nem birt szóhoz jutni.

* Feliilflzetéaek. A folyó hó 17-ón 
rendezett nyomdász álarcos bálon a követ­
kezők voltak szívesek felülfizetni: Nikhizy 
Dániel, özv. Szabó Gyulané, Navy Jáno , 
Király Imre 4—4 kor., Baranyi Sándor, ifj. 
Koos Zsigmond, Balogh Mihály, Kernajszky 
Sándor, Gorierri Adolf, Schaff János 2—2 
kor., Holerik Alajos, Nagy Józsel 1- 1 kor., 
melyért fogadják a rendezőség hálás kö­
szönetét.

* A legnagyobb takarmányrépa ter­
mések. Elmúltak azok az idők, amikor a 
gazda már azzal is meg volt elégedve, ha 
csak nagy mennyiségbon termett takarmány- 
répája. Ma már a legkisebb gazda is tudja, 
hogy nem abban áll a répa érték«, hogy tele­
rakja a jószágnak a belelt, hanem arra kell 
a fősulyt helyezni, hogy mekkfm tápérté ko 
van a répának Hogy nagy tápérték kel bíró 
répát everhetuíCIok, ezoksévea hogy az anya- 
répák (magropák) W*,ább 4—8 kiló súlyúak

M 8 f
■* jgj fa i j

stibeln és Elein
cipő üzletében szerezhető be, hol sajat mt h y 
Ivünkbe kúszni férfi-, nő - é* fin cipók szoM, 
szabott ár mellett. Märende cack pontosan 

Piac-ulo» S6. V*. Fotomio mellett.
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j és tápértékükre nézve a leggondosabb módon 
egyenként vegyileg megvizsgálva legyenek.

; Jelenleg nem létezik más cég a budapesti 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkeres- 
kedósén kiviil, mely oly nagy gonddal tor-' 
mesztett réparnagot hozna forgalomba. Ezen 
répamag c mellett m g impregnálva is van, 
miáltal sokkal gyorsabban kel ki és a rova­
roknak is ollentáli. Ajánlatos tehát, hogy 
csak Mauthnor-fóle impregnált csiilagjegyü 
réparnagot vessünk, a csekély árkülönbözet 
százszorosán megtérül a biztos és nagy ter­
més révén.

* A természet óriási szolgálatokat
tesz az emberiségnek, amennyiben oly sok 
betegség ellen szolgáltatja a segitőszereket. 
Egyike a tenger által nyújtott legjobb sze­
reknek a csukamájolaj, melynek hátránya 
azonban az, hogy nagyon visszatetsző ize 
van. A „Scott-féle Emulsió“ formájában | 
azonban a csukamájolaj is jóizüés könnyen I 
cm Jsztbető, akár csak a tejfel; a csukamáj­
olaj összes gyógycreju tulajdonságai a 
„Scott-félo Emulsió“-ban nemcsak hogy 
megvannak, hanem még sokkal hatásosab­
bak is. Egy házban sem szabad hiányoznia 
a „Scott-félo Emulsió“-nak. Kapható a 
gyógyszertárakban.

* N61 kézitáskák, ezinházi Bálák rém-olcsók
Bart ha Kálmánnál.

* Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi El. mübangszorkészltő. Felkérem a t. 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac- 
utca 63. szám alatt megtekinteni szívesked­
jék. Mimikét üzlotholylsógkladó.

* Valódi Jäger gyermek-, n5i és férfi alsó- 
ruhák igen olcsók tiartkánál.

Báli legyezők, fésűk, kefék, haj tűk, szappanok 
legnagyobb választékban, Igen olcsón Mentze Henrik 
újdonságok áruházában kaphatók, Kossuth-utoa 4-dlk 
szám alatt.

* Értelmes, ügyes, 1—2 középiskolát 
végzett hu fizetéssel tanulónak azonnal fel­
vétetik Szűke Dániel ékszerésznél, Csapó- 
utca 30.

* Valódi oroBzlán-védjegyfi úri fehórnomtiek 
jByakkeno'ók, harisnyák, illatszerek Barthánál leg- 
oloeóbbuk.

* Az olvasó közönség szives figyel­
mébe ! Az óv végén befejeződnek a folyó­
iratok, az újságok ; könyvtárainkban a köny­
vek a sok olvasástól meglazulnak, szüksé­
ges tehát azokat beköttetni, melyeket jutá­
nyosán és csinosan Antalfy Ferenc könyv­
kötészete eszközli Piacz-utca 31.

Az iparosság győzőimé.
A kamarai választásokról.

február 24.
(Saját tudósitónktól.) A kereskedelmi 

és iparkamara beltagjainak most történt vá­
lasztása sokkal nagyobb hullámokat vert 
fel, semhogy azok a választás után nyom­
ban elsimultak volna. A kereskedők között, 
ahol a választás csöndes, sima lefolyású 
volt, megnyugvással fogadták a választások 
eredményét.

Nem úgy azonban a másik oldalon, 
ahol egyes érdekcsoportok nagyobb fegy­
verzettel mentek bele a választási küzdel­
mekbe és sokkal elkeseredettebben agitáltak, 
semhogy most — amikor a vezetésre hiva­
tott iparosság jelöltjei kerültek ki győztesen 
a választásból — megnyugodtak volna.

A választásnál letört frakciók nem 
nyugszanak és — bir szerint — meg akar­
ják felebbezni a választást. Hát pedig hiába 
cselekszenek, mert az összetartó iparosság 
nemcsak azt mutatta meg, hogy érdekeit 
most már szivén viseli, de azt is, hogy erő­
sen összetart

Azt is kifogásolják, hogy az uj belta­
gok mind képesített iparosok és az ipar­
testület a jelölésekből kizárta a nem képesí­
tett iparosokat. Az ipartestület a képesített 
iparosokból áll, azok érdekeit kell tehát 
szolgálnia. Hogy pedig az ipartestület jelö­
lései mennyire helyesek voltak, annak fényes 
bizonysága az, hogy Debrecen iparosságá­
nak zöme éppen az ipartestület jelöltjeit 
juttatta diadalra. i

A választás elmúlt; a választási ered­
mény* az iparosság tizenöt nani közszemlére 
teszi ki.

A kefegyári munkások 
mulatsága.

Tegnap este tartotta meg a Stern-féle 
kefegyár munkásainak önkópző segélyző egy­
lete bálját, a mely úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben fényesen sikerült A táncot élve-

* Remok szőrme-boák érkeztek Barth* Kálmán
fStóri üzletébe.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a leg- 
closóbhík Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
Kossuth-utoa 4. sz, alatt.

* Thalsz Arthur, előbb Pongrioz Géza 
papirkercskúdésébon üzletátalakitás miatt 
raktáron lövő régibb dobozos levélpapírok, 
teutatartók, kottapaplr, képek rámával, festő­
minták titb. leszállított áron adatnak el.

'•! - y'A P ftLTlL,
•

A Beíreoenl Újság sserhontősége és kiadóhiva­
tal*! FCti'r,L.irapreelit-palola, s. udvarban földszint, 
telefon 141. Hivatalos óráit: Reggel 8 órától 1‘J-ig, 
dólulán 2 órától osio 7 óráig. Este 7 órától a la]» szol- 
lenti ó. anyagi ró,szót ilLolő minden mogltoresóa a 
Debreceni Újság njerndajátia: Arany Jaues-utoa 47. »*. 
alá inlóaemió.

zetos hangverseny előzte meg. A vegyesen 
férfiak és nőkből alakult dalárda a Köckert 
Gusztáv karmester által betanított énekszá­
mokat általános tetszés mellett adta elő. Az 
első négyest a mulatságon közel 120 pár 
táncolta.

A mulatságon a következő hölgyek
vettek részt:

Asszonyok: Kozma Andrásáé, Molnár 
Jánosné, Kenózi Andrásáé, Szabó Józsefné, 
Tóth Esztike, Kozma Esztike, Kállay Ist­
vánná, Rác Andrásné, Töviski Jánosnó, 
Bajdó Sándorné, Suba Andrásné, Nagy La­
jcsiié, Kis Albertné, Szilágyi Jánosáé, Ta­
kács Józsefné, Vasvári Jánoané, Balogh 
Ferononé, ozv. Szabó Mártonná, Őneki Ist­
vánná, Jobbágy Ferenc né, Miskolci Mihályné, 
Szőllősi Istvánnó, Kerékgyártó Andrásné, 
Bora tiyörgynó, Tóth Gábomé, Nagy Iraróné. 
Bíró Bábumé, Harangi Istvánná, Szabó 
Lászlónál Nagy Lajosné, Takaot Istvánná, 
f oth Istvánné, Laboncz Jánovné, Takács 
Józsefné, Zempléni Lajosné, Pikó Sándornó. 
I ettermann Istvánnó, Farkas Vtlmosná, Tóth 
jstvuuné, özv. Nagy Istvánná, Sr.abó GA- 

1 borné, lakács Imrótié, Tiba Györgyní, Szé- 
i kely Lajosné, Kristóf Istvánné, Bihari J.-nó,

Horváth Lnjosné, Nagy Sándornó, Iván 
Sándornó, Porcsin Jánosnó, Kántor Györgyné, 
Kovács Lajosné, Kaszás Jánosné, Varga 
Imréné, Nemes Sándorné, Szűcs Andrásné, 
Tóth Péterné, Szőlűsi Gáborné, Szabó Mi­
hályné, özv. Tóth Józsefné, Vári Imréné, 
Karikás Gáborné, Tóth Mihályné Rácz F.-né, 
Kiss Sándorné, Heichling Vilmosáé, Szűcs 
Jánosné, Lókodi Jánosné, Fazekas Bálintné, 
Nemes Lajosné, Lókodi Jánosné, Szabó 
Andrásné, Deli Istvánné, Bella Jenőné, 
Lókodi Istvánné, Kiss Andrásné, Téglás! 
Andrásné, Közül* #ánosné, Nicht Jenőné, 
Szántó Győzőnó, Hajdú Imréné.

Leányok: Kovács Rózsika, Szolnoki 
Esztike, Nagy Mariska, Nagy Esztike, Kán­
tor Esztike, Kántor Mariska, Tiba Erzsiké, 
Tiba Esztike, Virág Irmuska, Kovács Ju­
liska, Kaszás Juliska, Nagy Juliska, Nemes 
Rózsika, Szűcs Juliska, Tóth nővérek, Ko­
máromi Mariska, Zólyomi Juliánná, Lukács 
Juliska, Ssólőm Katica, Szabó nővérek, Pető 
Róza, Tóth Kranke, Vári Juliska. Vári Er­
zsiké, Ken*kée Mariska, Szeudrei Esztike, 
Nemes Rosaika, Kállai Mariska, Jánki Ju­
liska, Töviski Róaui, Szebenyei nővérek Ap- 
ródi Esztike, Lukács Esztike, Szűcs Juliska, 
Tóth nővérek. Szél) Mariska, Novák Juliska, 
Vaa nővérek. Tarnál Erzsiké, Jobbágy Er­
zsiké, Biaikd Martak*, Varga Juliska, Biatkő 
Esztike, Bon»» Juliska, Tóth Mariska, Mis­
kolcs Zsaseíka, Tar Mariska, Tar Juliska, 
Kovács Erzsébet, Irányi Gabi Rácz Anna, 
Lévai Rrauka, Sinai Juliska, Szűcs Rózsika, 
Lókodi Knusika, Farkas Margit, Szentkirályi 
Lila, Bakó Lenke, Szilágyi Zsuzsika, László 
Juliska, Lókodi Juliska, Hegedűs Erzsiké, 
Szilágyi Ksztite. Nagy Esztike, Varga Esz­
tike, Dávid Rustika Tégláéi Zsuzsika, Tóth 
Etelka, Kosma Eextike, Gyenge Mariska, 
Moskovszki Juliska, Pánti Rózsi, Szathmári 
Erzsiké, Bíró Antónia, Rácz Juliska, Szabó 
Zsófik*, Jóna Zeuvadka, Harangi Juliska, 
Molnár nővérek. Takács Erzsiké, Kecskeméti 
Mariska, Labanc* nővérek, Takács nővérek, 
Kristóf Juliska, Miekolozi Erzsiké, Pikó 
Lili, Tóth nőverek, Nagy Juliska, Serfőző 
Mariska, Takács Juliska, Tiba Mariska, 
Székely Vilma, Nagy Esztike, Kristóf nő­
vérek, Bihari nővérek, Fehér Juliska, Szabó 
Juliska.

TÁVIRATOK.
Apponyi hazajött

Budapest, febr. 28. Apponyi Albert 
gróf közoktatásügyi miniszter ma Béosből 
hazaérkezett.

Kiegyezés határidőre,
Budapest, február 23. az osz­

trák politikai körökben nagy fel­
tűnést keltettek a képviselőház köz- 
gazdasági bizottságának csütörtöki 
ü ősén magyar részről tett azon 
súlyos kijelentések, hogy a magyar 
és osztrák kormányok közt már­
cius 31-éig létre kell jönni a meg­
egyezésnek és a tárgyalásoknak 
akár pozitív, akár negativ ered­
ménynyel véget kell érniök. Errei 
vonatkozólag a Fremdenblatt, al 
külügyminiszter szócsöve azt irta,| 
hogy olyan tontos tárgyalásnak,, 
mint a kiegyezés, nem lehet határ-1 
időt szabni. Erre a nyilatkozatra ai 
magyar kormány ma azt feleli a 
félhivatalos kőnyomatos utján, hogy 
a magyar kormány rendkívül pe-l 
dáns les» a határidő betartásában.! 
Emlékeztet a kormány azon tár-

Jó cipőket oScson
® iüSEalí. ti 1III

—--—r: Férfi kalapok és ■1 (--rn v

legaagyobb férfi- nő
és gyermek cipőáru- 
liíUáüun vehetünk!!

nagy választékban

n Piac- és Kos-h 
suíh-ii. sarkán 
a kuteinplíimmal szemben.

kiírhatok. stsssss
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gyalásrn, amely Széli éa Körber | 
idején volt, amikor a határidő le- í 
telte előtt 10 perccel jött L tre a 
megegyezés éjiéi előtt, úgy hogy , 
ő felsége azon emlékezetes éjszakán 
nem is feküdhetett le.

Tisza Pista zavarban.
Budapest, február 23. A volt Tisza- 

kormány 200.000 koronája ügyében a kor­
mány és a képviselőház többségének az az 
álláspontja, hogy nem adják tieg Tisza 
Istvánnak a felmentvényt a 200.000 
koronás tételre vonatkozólag;, amíg rész­
letesen el nem számol.
Nagy szerencsétlenség a Dunán.

Szófia, február 23. Izmics bol­
gár község mellett nagy szeren­
csétlenség történt. A bírói szem­
lére küldött kirendelt a község 
alatt levő malom mellett a Duna 
jegére munt szemlét tartani. A jég 
leszakadt és az egész kirendeltség 
odaveszett.

Elhunyt régész.
Budapest, febr. 23. Vcsinszky Ni őr, a hír­

neves magyar archeológus ma elhunyt.
Tizenöt élő hajótörött.

Hamburg, február 23. Ma a 
„Berlin“ hajóroncsúról még három 
élő embert mentettek meg, 2 opera­
énekesnőt és az egyik énekesnő 
szobalányát. A rettenetes hajóka­
tasztrófából csak 15 ember mene­
kült meg, valamennyien halálos 
betegei a kiállott izgalmaknak és 
szenvedéseknek.

Megőrült a bajor király.
Becs, február 23. Münchenből kerülő 

utón rémhírek érkeztek a bajor királyi ud­
varból. A király e hírek szerint megőrült, a 
lakáját megfojtotta és az útjába került 
parasztok egyikót a palotából elvitt nehéz, 
bronz mütárgygyal agyonütötte. A megőrült 
uralkodót végre sikerült elfogni és most 
állandó őrizet alatt áll. A hir annál is 
inkább valószínű, mert a bajor királyi csa­
ládban átöröklött, családi baj az őrület. A 
királynak apja, nagyapja is dühöngő őrült 
volt.

Pázmándy és a darabontok.
Budapest, február 23. Pázmándy 

Dénes, volt Ugron-párti képviselő 
ma nyilatkozatában beismeri, hogy 
a darabont-kormánytól a kitünte­
tett összeget megkapta, de azt 
mondja, hogy ő a pénzt a költ­
ségei megtérítése címen kapta, 
mert ő azért járt küllöldün, hogy 
tőkepénzeseket és gyárosokat rá­
bírjon, hogy Magyarországon szövő­
gyárakat létesítsenek. Közbenjárása 
sikerrel járt, mert azóta több gyá­
rat alapítottak küllöldi tőkepén­
zesek.

Vörös László nyilatkozata.
Kossuth Ferenc ellen.

Kinek van hát igaza':
Budapest, február 23.

Vörös László, a darJ) .nt-krr- 
mány volt karcskc< 11

ma nyilatkozott azon kibontakozási 
terv lel<*1, amelvet a B. N. már 
napokkal előbb közölt. Vörös a 
liudupes.i Napló közlését megerő­
síti.

Nyilatkozatának lényeire a fel­
jegyzőre odarendelt újságíró sze­
rint a következő:

— Moray Horváth Károly 
1906. február 8-án jött hozzám a 
kibontakozási tervezettel, amely 
három részből állott. Az első 
volt: az alkotmányon esett sé­
relmek reperálása. A terv az 
volt, hogy én és Kossuth együt­
tesen határozzuk meg a reperálás 
mikémjét.

Ezután elmondta Vörös, hogy 
ő ráállt erre az alapra, amelyet 
Méray Horváth Kossuth nevében 
terjeszted elő, csupán azt kötötte 
ki, hogy Kossuth nem lépi át azt 
a határt, amelyet ő felsége log 
meghatározni.

— Második feltétel volt, hogy 
az alakítandó kormánynak az 
állam-háztartás szükségleteinek 
biztositasán, az általános választó­
jog megalkotásán kívül más 
munkaprogram inja ne legyen. A 
választójogról szóló törvény azon­
ban szőkébb keretekben nem 
mozoghat, mint azt a Fejérváry 
kormány tervezte.

E szerint a kormány megsza­
vaztatta volna a költségvetést, az 
ujoncjutalékot és az államháztartás 
égetően sürgős dolgait, egyéb fel­
adata nem lett volna.

— Harmadik pont a kormány 
alakítására vonatkozott. A terve­
zet szerint én lettem volna a 
miniszterelnök, a kereskedelmi 
tárca függőben ; KonhuUs lett 
volna a pénzügy mi niseutr, 6 je­
lölte volna ki a föld Af igazság­
ügyi tárcákra az alkalma# em­
bert, a közoktatásügyi torra fe­
lölt azonban én rendelkezhettem 
volna szabadon.

Ezután csodálkozását fejezte ki 
Vörös László volt darabant-ügyvivő 
Kossuth Ferenc nyilatkozata felelt. 
Nem tudja, mért mondta Kossuth, 
hogy e kósza hírekből egyetlen szó 
sem igaz. Nincs joga kételkedni 
Kossuth nyilatkozatában, de ha e 
kibontakozási terv nem igaz, miért 
részesítette ez a kormány elisme­
résben Méray-Horváth Károlyt.

Elmondta még Vörös, hogy 
ő a Méray tervezetét bemutatta br. 
Fejérváry Gézának, aki azonban 
nem találta elfogadhatónak. Erre ő 
a tervezetet visszaadta Méraynak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Jövöheti bűnügyi fötárgyalások.

Február bi 25-én, héttőn vádtanácsi ügyek, 
Ítélethirdetések és folchbvituli ügyek. Fuhr, 
hó 2(>-ún, kedden fűtárgyalások Hegedű* 
Mária s tár»« ellen, tané***
ltj. Szilág vi Janó« ell u. erő­
szak büntette. b*1»«,
lopta Fntr'«*-’ t>." 27 * e
Kws lm.**- * Ä tár»- fin, *«!>:••
bűntett* - .»u VU*. * Ojr*'.•'•«*, *»•
I\Qf -ít bű* 1

n.is t f‘1

k(n: Beik! Sándor s 2 társa ellen, orgazda­
ság büntette. Weisz II ormaim s 6 társa el­
len, okirath iraisitásér. Március hó 1-ón, 
pénteken : Varga Domokos s 7 társa ellen,; 
testisértésért. Szadelka András ellet), király- 
sértés vétsége. György Sáudornó ellen, lopás 
büntette.

§ A Polónyi-Lengyel sajtóper. Is­
meretes, hogy a képviselőhöz fel uggesztetto: 
Lengyel Zoltán mentelmi jogát abb°n a< 
sajtópörben, melyet ellene a „Vádat eme­
lek!“ cimi: cikke miatt Polónyi Géza volt 
igazságiigytninisz’er indított. Az erről szóló 
értesítés s a pör iratai ma visszaérkeztek a 
törvényszékhez. Emuk folytán Ruttkay Ist­
ván sajtóügyi vizsgálóbíró még a mai na­
pon idézést küld Lengyel Zoltánnak s azzal 
a jövő hét valamelyik napjára hívja meg 
kihallgatásra. Valószínű, hogy ez alkalom­
mal a bizonyítás kérdése is szóba kerü , 
de Lengyel a bizonyítékait csak később 
fogja bemutatni, amikor erre újabb termi­
nust kap.

Egy magyar ember szörny

Hármas gyilkosság Bár­
tanban.

Iszonyatos tragédia tartja izgatottság­
ban Barton és vidékének magyarjait. Béli 
Sándor, ki egyike volt a kornyék legrégibb 
ideje Amerikában lakó magyarságnak, szer­
dáról csütörtökre virradó éjjel egy konyha., 
késsel elvágta feleségének torkát, ki elvér­
zett, azután 16 éves, fiatal szép leányát ölte; 
meg, végül pedig önmagát lőtte agyon.

A három holttestet a szomszédok talál­
ták meg csütörtökön délelőtt. BéJinó az első 
szobában feküdt holtan iszonyatos vórtóosá- 
bnn, leányát a konyha padlóján elterülve ta­
lálták s mellette feküdt atyja.

A gyilkos — úgy látszik — amint 
megölte feleségét és leányát, egy székbe ült 
s ott lőtte magát fűbe egy vadászfegyverrel, 
melynek ravaszát madzaggal rántotta meg.

A szomszédok azt mondják, hogy Béli 
és felesége szokszor veszekedtek azon, hogy 
az asszony nem akarta pénzzé tenni Ma­
gyarországon levő birtokát, Béli a pénzt itt 
akarta valami jobb vállalatba fektetni.

Béli leánya csak néhány héttel ezelőtt 
jött haza Col limbusból, hol hat esztendeig 
tauult egy zárdában.

hasznos tudnivalóul
Tinta kivevő rudakat készíthetünk 

porrá tört burkfleavból, ha azt müeilugó 
gutnmi arabicummal s 1—2 csepp gliccerin- 
ncl massává gyúrva, rudakkal mérsékelt 
melegségben mogszáritjuk. Alkulmazásákkor 
a kézen vagy ruhán lovó tintaloltot rneg- 
nodvusitjük a rudacskával, utána pedig vízzel 
kimossuk.

Kitűnő tisztítószer. A fiatal csalán
pompás tisztítószert ad zavaros üvegek és 
megvakult ablakok tisztítására. Az üveg- 
tisztításhoz minél több csalánt tömünk az 
üvegbe, vizet öntünk rá és egy napig pihenni 
hagyjuk, majd erősen megrázzuk és utána 
hideg rtrrfll kiöblintjűk. A zavaros ablako­
kat egyszerűen ledörzsöljiik a csalánnal, 
ha nagyon piszkosak, kétszer dörzsöljük le, 
„Hun oly .a tiszták és átlátszik lesznek, 
mint a patak vize.
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Eözőnséj köréből.
Veszedelmes ut!
Tekintetes szerkesztőség!

A Karcsu-köz az egyetlen hely, ame­
lyen keresztül a forgalmas Széohónyi-utcáról 
kerülés nélkül Arany János-utoára juthatni. 
Ez a hely különösen az izraelita polgári 
leányiskola miatt most különösen forgal­
massá, de a zord téli idő folyamán vesze­
delmessé is lett.

Az útja nincsen kövezve. Gidres-gödrös 
útjára hóréteg fagyott s valóban életveszé­
lyes ezen az utón a közlekedés, különösen 
a sok leánykára nézve, akiknek ezen az 
utón át kell az iskolába menniük.

Kérjük a szerkesztőséget, hivja fel 
erre a helyre a rendőrség figyelmét. A la­
kosság elvárhat annyit, hogy legalább az 
összekötő utcák veszedelmét hiúsítsák meg 
életrevaló intézkedéssel.

Több szülő.

Lehetetlen közlekedés.
Tekintetes szerkesztőség!

Felesleges fejtegetni, hogy milyen nagy 
közlekedés történik a színház udvarán és a 
csizmadia színen keresztül. Nem csupán a 
színház közönsége, de a piacokra járók, 
százukramenő iskolás gyermek halad át ezen 
az utón.

Most azonban, hogy naponként a déli 
órákban erős olvadás Állott be, a szinház 
udvarán hatalmas viztúcsa van, úgy, hogy 
aki nem akarja átgázolni a bokáig érő 
tócsát, az előtt el van zárva az ut.

Csodálatos, hogy az élénk közlekedés 
dacára, közvetlen a rendőrség épülete mel­
lett ilyen akadály elhárítására nem történik 
intézkedés. A közönség érdekében hívom 
fel rá az illetékes körök figyelmét.

Egy hivatalnok.

HÍRBE.
Elgázolta a vonat. A nyugati pálya­

udvar felől jövő 212-es számú személyvonat 
tegnap délután a Mexikói-ut átjárónál ha­
lálra gázolt egy 25—26 év körüli munkás 
külsejű embert, akinek személyazonosságát 
mcgáilapuani nem lehetett.

Gyermekgyilkos leány. Mészáros
Anna 19 éves cseléd o hö 6-án a Király­
utca 36. sz. alatti házban, ahová takarítani 
járt, egy leánygyermeknek adott életet. A 
cseléd a gyermeket a moslékdézsába dugta, 
ott megfullasztotta és a hullát a szemetes- 
ládába rejtette. A gyermekgyilkos leányt a 
rendőrség letartóztatta.

Gyilkos szerető. Rencsik János 33 
éves napszámos a Kemnitzer-utoa 19. szám 
alatti lakásán a minap összeveszett a vele 
együtt élő Szarkó Anna 43 éves viceházmes- 
ternővel. Az asszony haragjában ott hagyta 
a vaosorafözóst és egy pálinkásboltba ment, 
ahol leitta magát. Rencsik annyira dühbe 
jött, hogy kést fogott és azt kétszer az asz- 
szony hátába szúrta. Az asszony haldoklik 
a Rókus-kórházban. Renosiket a rendőrség 
letartóztatta.

Ingatlanok forgalma.
Detinh Miklós veszi a puszta nagy­

cserei 142. sz. tjkvben foglalt 15 hold 1500 
négyszögöl kaszálót Végh Gyula és neje 
Lipta Erzsébettől 2800 kor.

Viski Sándor és neje Eszéky Margit 
veszik a debreceni 2203. sz. tjkvben foglalt 
812 négyszögöl Könt sxerti szőlőt a debre­
ceni első takarékpé^ »tártól 4000 kér.

Rapoport Paula veszi a debreceni 4131. 
az. tjkvben foglalt V>rösmarti-utca 24-ik

sz. házat Harangi Mihálynő és társaitól 
13,600 kor.

Cseresznyés Imre és neje Tiba Zsu­
zsanna veszik a debreceni 6049. sz. tjkvben 
foglalt 200 négyszögöl Csapókerti szőlőt 
Hamar Mihálynó és Lajostól 1400 kor.

indenféle 
s«- nyomtatvány!

gyorsan, ízlésesen és olcsón m gg
Útim a H |i

Debreceni Djság I E
nyomdája, ü ÉÜ

Lamprecht-paloia 42.

CSARNOK.
Magda.

Irta: Than Gyula.
— Regény. —

(Folytatás.)
Pihenés nélkül vágott neki a hosszú, 

de már kevésbbé küzdelmes útnak, mert a 
hegyről lefelé már akadályok dacára is köny- 
nyebben haladhatott, mint mikor felieló kel­
lett törtetnie.

Nem is sokáig haladt, mikor már egé­
szen jő, tisztás, járt útra ért, a hol szépen, 
megerőltetés nélkül haladhatott lefelé. Itt- 
ott akadt egy kis akadálya, például mikor 
egy mélyedést áthidaló hídon kellett átha­
ladnia. Ott megállóit. Gondolkozott, vájjon 
rálépjen-e a hidra ? Két szál rozzant desz­
kából állott az egész hid, mig az egyik ol­
dalán letört korlát darabjai korhadtak. A 
mélység nem volt szédítő, de legkevésbbé 
sem tette a helyzetet barátságossá. Végre is 
legyőzte aggodalmát, bátran nekiment a kí­
nálkozó veszedelemnek és bár megrecscsent 
alatta a hid, mégis szerencsésen átjutott 
rajta. Azontúl nem volt előtte több akadály. 
Sietett lefelé, a mig végre a völgybe, a la­
pályon átvezető úthoz ért, a mely szép két 
sor fa között vezetett Pécelre.

Rágoldi Dezső nemc-ak fáradt, de éhes 
is volt. Már újra beesteledett. Mindennek 
dacára elsőnek is a Korlai kastélyhoz ment, 
hogy ott a kulcsáráéval beszélgessen. A 
kapu nyitva volt, de a parkban nem látott 
senkit. A kapu melletti kis lakásba nyitott 
be, a hol a kulcsúmé fogadta. Az öreg 
asszony csodálkozzással csapta össze a 
kezeit:

— Honnan és hogy kerül ide a nagy­
ságos ur ?

— Mindent elmondok jő asszony, csak 
arra a kérdésemre jeleljen, hogy itt vau-é 
az az úrnő, a kivel én tegnap délután itt 
találkoztam ?

— Nincs itt! De volt itt.
— Mikor?
— Délután.
— Már elment ?

_ — Valószínű. De hogy nem erre ment
ki, az bizonyos.

■— Honnan tudja mégis, hogy elment ?
— Mert kevéssel előbb mentek el in- 

ne!1 Mai nagyságos urék, akik szintén itt 
voltak. Ok már nem találták itt azt az úr­
nőt, pedig ők is keresték.

Rágoldi csudáik ozással kérdezte :
— Hat ők is itt voltak ?
r~ igen, a nagyságos urat keresték.

v,érdekJÖd?8ér0 a'^n a kulcsárnő 
elmondta, hogy Korlaiók délután megérkez­
tek, megtudtak mindent és keresték az 
asszonyt, de keresték JUgoldit ,s. Leírta 
előtte, hogy még a földalatti foly«s*a L 

; lementek de egészen a toldomliaiji haladtak 
de mert »<#<*£ semmi yomra *A::, leltek!

lehangoltan tértek vissza. A vonat indulá­
sának ideje itt volt s kimentek . az állo­
másra. .

— Ha a nagyságos ur sietne, talán 
még utolérné őket — tette hozzá a kul- 
osárnő — ragy az utón, vagy az állomáson.

— Bár mennyire szeretném is öre­
gem, már nem mehetek. Holnap találkozom 
velük. Az estét itt töltöm valahol, ahol lehet, 
Póoelen. Fáradt és éhes is vagyok. Tegnap 
délután óta nem ettem semmit.

A kulcsárnő nyomban felajánlotta a la­
kását, sőt hi a nagyságos ur nem veti meg, 
az ő szerény vacsoráját is. Rágoldi legke­
vésbbé sem volt válogatós. Szívesen fogadta 
az öreg asszony előzékenységét s a hamaro­
san feltálalt vacsora mellett szívesen be­
szélte el küzdelmes útját, az átélt nehéz 
perceket

Minderre most már nyugodtan gondolt 
vissza és boldogan arra, hogy holnap már 
újra szerettei közt lesz, akik bizonyára nagy 
örömmel fogják fogadni.

(Folyt, köv.)

MÁJUS 1-re kiadó II. emeleti udvari lakás, 2 
szó a, előszoba, honyka hozzátartozó helyisé­
gekkel és vízvezetékkel garőon lakásnak is 
célszerű. Piac utca 32. 838

LEGMEGBÍZHATÓBB, kipróbált csiraképes, 
konyhakerti vetemény és virágmngvakat csa­
kis legmegbízhatóbb bel- és kül.öldi terme­
lőktől előállítva Pácolt János mag és virág- 
kereskedésében kaphatók Debrecenben. Az. 
idei árjegyzék már megjelent és kívánatra 
bérmentve küldetik. Kiváló tisztelettel Pácéit 
János.

IB&OIBBE£H9RRBSQC9RflBHBBnBflHSSRUHMHEB9nHBHHHHHHIIHÍ

I Jég ehdás!
A Margitfürdő telepen levő 

3 nagy jégverem jcggel megtöltve
egyenként vagy együttesen 
eladó.

A jógvermekber kb. 1000 
ezer szekér jég lesz beraktározva.
Jégkereskedők szives figyel­
mébe ajánlom jégvermeimet. A 
jégvermek bármikor megtekint­
hetők. értekezhetni a

Margitfürdő irodájába!), 
a tulajdonossal. Telefon 44, vagy 343.

Legfel* beJnaeaoáró » Mm «eareoeol

ül tépi. (61 teosfojja i nstBtl a halaszt.
SE=3 I dub« éra 40 füléi*. s=

DMRft * W»fektÁr» :
MXHA.LOVTTS JENŐ

ww » Ajbvmloxu czkswhri 9
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részesítik előnyben a S c ot t-f é 1 e E m n 1 si o-t 
a k< zönségos csukamájolajjal szemben? Mert a 
közönséges csukamnjolaj rendesen emész.ési 
zavarokat idéz elő és a szervi zet a csukamáj­
olajnak csak igen parányi részét kénes magába 
felvenni, mig a Scot t-f éle Fmulsioban a 
csukamájolaj a legfinomabb cseppecskékre lévén 
osztva, még a leggyengébb gyomor által is 
könnyen emészthető. Ennélfogva a csukamajolaj 
oly óriási táp és gyógy ereje teljes mértékben 
javára van a szervezetnek és uj erőt uj életet 
jelent. A Scott-féle Emulsio valódisá­

ga) gának jele a „hátán nagy csukahalat

Ezen lapra való hivatkozással és
w. 75 Oil. levélbélyeg
j Jj beküldése ellenében mintával bér-

^ Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“,
BUDAPEST, IV„ VÁ0Z1-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: 35 kor. SO fillér.
Kapható minden gyógyszertárban1 -5^,

t

362 Csak

Férfiaknak
Igen érdekes képeket küld

egy teljes sorozat 15 drb. 4 K 
10 „ 3 „
5 „ 2 „

beküldése ellenében (levélbélye­
gekben is) bórmentve

Hesner és Társai
Szeged.

Weichold-féie 5í?S|
Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában

forintért és feljebb ké­
szítek mérték után re­
mek kivitelben, divatos 
férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat, finom 
gyapjú szövetekből.

Klein Adolf Ön"

^ QÄftß-fcle dumbos és folyékony &

Glicerin Szappanló! |
lesz a bőr fehér és üde. A Sarg-fóle 
Glicerin Szappan mindenütt kazható.
Úgy felnőtteknek mint gyermekeknek $5 
1 a legjobban ajánlható. = H

Elismerő nyilatkozatok : 2331 j
& Dr. Bobra, Schanta, Frfihwaid, Carl 

und Gustav Breus, Schandlbauer ta- 
Jéí nároktól.
seómexiiEsmíímcxmcöi

A Dubieeeni
Kézi Zálogkölcsön Intézet Részvénytársaságnál

egy óvadékképes

záBogőri álllás
betöltendő. — Ajánlatokat elfogad és 

felvilágosítást ad
370 Katz Jnkali.

Saját tQrri)éSü
hegyi ó és uj faj boraim­
ból raktáron tartok 50 lite­

tet ül jutányos árun,ren
ugyan ezekből a házamban 

jg levő üzletbe butelliákban 
is kaphatók.

Tóth Sándor jtaiyaüy utca 26. sz.|

Zalai Márk taiyár
három havi könyvviteli szaktanfolyama

ff. év márc. 3-án ismét megnyílik.
Tandíj 50 kor. 3741

DflirotÓC ■ naponta 10—12 óráig. (Városi bér- 
UClldldo I palota 2. sz. III. kapu 2. omelet.

reumában, iscluasbanJ(a köszvényben,
szenved, vegyen egy üveg

köszvéoy^z^szt
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, liát- 
és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan eyógyit,
__Hatása a legrövidebb idő alatt ószlelhutő. —

Kapható:
HDa*- S3«, KG.

. . „hlAGTAli ROKONA“ gyógyszertárában.. . 
Gjör, Baross-utoa 24. szám.

Másfél decilitere« üveg ára 2 korona. — 
Huzamosabb használatra való ,,Családi“ üveg 
ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi“ üveg rendé- 
lésénél már bérmentvo, utánvéttel küldjük.

ÉE’> AkéXti gr v:.
1 DL1TZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását lüatoti fel.
A Moll A.-fcle Seidlltz-porek tartós gyógy hatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhóv, rögzült szókrekodés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, o jel .is házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szorzott. Ári

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg főnyidéinek.
Ni O LL-FE LE

Csait arúor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tűnteti föl. 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bodörzsölési szer 
köszvény, csttz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismerotosebb 

népszor

MCU’SL FrjrjtrnM'.rth
' Silz

ms

m
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekük s felnőttek részére. Ara darabon- 

kiút 40 fill. Öt dara;) 1 kor 60 üli.
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
es. és kir udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljosittotnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Több rendbeli
egészen uj bútor elköltözés miatt

olcsón eladó I
Hatvan utca 8. sz. alatt

1 kor. 70 filléres SSmSS
3 darab

eredeti sorsjegyet,
lu. m. 1 Erzsébet, 1 Bazilika, és 1 Bazilika 

sorsjegyet.
Már az első részlet postautalványon való 
beküldése ultin az ö-szos húzásokon 

részt vesz.
[é088 Évente 7 húzás.
|fcoycr€n)^m/ [OOOOO kor.

Étikarékpéníár rt.

Nászajándék, evőeszközök, cbmaezüst éS n>ajo!ika dísztárgyak, játékszerek,

- %%■

csoda olcsóul
Áruházban

9 Piac Otca 7. táx.

I 1
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1 APRÓ Rí”.

Dijt IC szóig 4C ir'..*r, minden tovíbbi gzó 
< fillér, vastagaUb bt .irkel nyomtatott gzó 
===== 4 arc j;;ár, 8 filler. -t—; —.
Levélted tnti*kesédé#eto* pontosan vilv 
tztiltu.í:, hit a s.vlI, < réz postahelyei 89-

híildeük.
c Apró hirdetések előre fizetendők. n

Levél j szalu

Us
LeweíezéSe

CSINOS kereskedő segéd szép hölgy avagy 
özvegy pártfogó.: át kéri, levelet „Bolygó“ je­
ligére postroetant.o kérek. 816

~ Ö bTi 1N Th 11A ti A — Vf. Cilii ag.
„Földváry“ levele van.Jj

K. QY.
.. ___ ;;---- ------------ ------ ----- ~------- ------- 7?.. „ „,.„r„i;k
EGY ELEGÁNS uagyo i szép, nagyruüveltségu 

úri asszony gazdag gentri vagy lmszáriiszt 
barátságiit keresi, aki pénzzavarából kisegí­
tené, levelet „Aiicie“ névre iőpoeta postrestant 
mit e lapba jelezuii kerek. 830

4 Jól ue
NŐI ruha szabást legújabb divat szerint olcsón

tanítok. Csapó utca 95. 771
KÍÁL5 bolt, szoba, konyha és me lékh Myiségeí 

Fii vész kert utca ifi. sz. 804
OKLEVELES íuruös ős masszírozó ajánlkozik

úri házakhoz, S/.iv-u ca 5. szám. 801
ÜGYES itiazerkvraskodó segéd azonnali alkal­

mazást nyer. Óim a kiadóba. 809
JÁMBOR Zsigmond kárpitos, ezalongarnitura 

behozást, díványokat, madracokat, uj meg­
rendeléseket, javításokat jutányosán vállalja, 
Mcszena utca 2. sz. Kész díványok kaphatók.

797
KIADÓ 34 éven fennálló íuszerüzlet helyiség

május l-rr>. ErteKezh .tni a tulajdonossal Hon­
véd ntoa 83. t, 824

TELEKI utca 37. sz. a. egy kovács műhely 
gépész-lakatosnak lakással esetleg egész ud­
varral kiadó.______________ 820

ÍKXELLIG NS urak izietes ebédet, vacsorát 
kaphatnak Darabos utca 35. sz. matt. 886

EGY szép fiatal uri leány idősebb gazdag úrnő 
vagy férfi támogatásáért esedezik. „Meghálá­
lom“ jelire aiatt lev- lot a kiadóba. 83t

UKi lakas kiiivn udvarral azonnal kiadó. Domb­
utca 14.

GU VKIÍÍoZÁST, plisserozast < lesón és szépen
készít Gerzsánné, Csapó-u. 63.

MÖbl'J.N 11-od emeleti lakás, 8 utcai szoba, 
fürdőszoba, gázvilágitás s mellékhelyiségek­
kel a főtéren május l-'ól kiadó. Értekezhetni 
az Első Takarékpénztár titkárával. 637

HA RT ÉN YAlxÜYv ll'Alí YaLLALAT. Haris­
nyák kölese és fojeléso felvállaltatik Benvála 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.________ 9118

SAJÁT brmelesü miutiukai bor litere 80 kr. 
Szent-Anna utca 80. 873

x •

A." -»V*
'Wk?. :f ' ír-fő-I

kviyí' j,*, -J'... W

az

VILLAMOS jó kar­
ibii Itatási bérlet. 
Villamos házi csengők,házi 
és magán k bajion ti telefo­
néi, uj berenoezvsek ésja- 
vitások szakszerűen és ol- 
csön. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi 

£0 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Eleklrotechnikni Vá- 

ata. Földvári L. Debrecen Kossuth-u1 1., 
udvarban.

SECESSSIu
7' Inga és salon érák, pontos 
, ; zsebórák és szép ékszerek leg­

olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

JavitÉsok legolcsóbban Jótállással.
ZSEB ŐRAJaVÍLáS öu krtói leijebb. Koskop

nick óra 6 kében jaré 2 Irt 80. Ékroszté óva 1 frt 
76. Jó szotnüvog v»jry cwicker 60 krtói kezdve 
Üvegek jsvita»» fii árban. Fógel Gyula órás 
optikua. Piae-utea 7§. szám Bank paletávnl 
szem ben. 9426

BORZ utca 5. sz. alatt koszt kvártély kapható.
818

SAJÁT termésű martinkai uj bor litere 28 kr.,
Ő 36 kr. Hunyadi utca 21. sz.______ 811

"bütorokat ad, vesz, javít, újakra

v “vcDruoo óuuuii naujirt 1ÜUU

a Széchenyi kertben levő ház, mely teli 
és nyárt lakhatásra épült. A lakás öt 
szoba, üvegezett veronda és mellékhelyi­
ségekből áll. Cim a kiadóban.

FÜSZÉÍtÜZLKT berendezés, füszertáoiak, jég-
hűtő olcsón eladó. Füvószkcrt-utoa 14. 778

KIS szekér, egy láncos eke eladó. Csapó-utca
105. szám. 8U6

TISZTA harci éneklő kanári madarak és nősté­
nyek eladók. Vendég utca 75. 802

ELADÓ ház, füszeriiziettel, trafik és korcsma-
cngedélylyel. Értekezhetni Eötvövu. 64. 798

H,BÜS^UKJmVFmiü$^t"-»ia;rt-egy föd:
rázz ftzlet elad*. Artoknmi | k<-i Molnár Mi- 
hálya* Árpád ntoa, Krdés Gábor ha-áaát.790

MT östmoUlén esel** égy Bm—eittiia fii
Ml

CSILLAG utca 73. sz. ház teljesen ni épület 
igen előnyös fizetési feltételes mellett eladó; 
Értekezhetni Polgári Takarók Piac-u. 83. 768

LAKÁS kiadó, egy szoba, konyha e= hozzáva­
lóival május 1-től Arany János-utca 43. bio

KÉT utcai szoba, előszoba hozzá’.aitozékaival 
kiadó. Bandi úti* 8- 810

ÉSfELI órákban könyvelést, levclczr-st elfoga­
dok kijátszott kegoüü olcsóért eladó. Cim a 
kiadóba. 8á5

EGY fiú jó házból teljes ellátással esztergályos 
tanoncnak felvétetik. Darabos utca 17. 795

Kereslet-

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral 
lehet egy két lakással vagy a nélkül május 
1-re. Cím Varga Károly Miklós és Salétrom- 
ntca sarok. Telefon 465. 601

EŐY jó családból való fin tanulónak felvétetik
Ban Kálmán fűszer- és csemege üzletébe 
Ejgy-héiGér. 805

ÉYYELjártas fiatal ember az esti 
órákban alkalmazást keres. Cim a kiadóba 803

KERESKEDELMILEG teljesen képzett egyén 
raktárnoki, felügyelői vagy irodai alkalmazást 
keres szerény feltételekkel. Ajánlatot Lér: 
„Meghízható és szorgalmas“ címre Debrecen 
post restellt. 822

MAGÁNOS ember segéd házmesternek felvéte­
tik az isr. nagy templomban. 825

líükDöS káposztát megvételre keres Schvartz
Méliusztér 12. 829

FIATAL ember németül óhajtaná maizát gya­
korolni. Melyik müveit ur vagy uruő vállal­
koznék arra, hegy esténként sétálva vagy ott­
hon pár órát tar alogna velem, esetleg sze­
rény díjazás mel ett. Szíves ajánlatokat „per­
fekt német“ jeligére kiadóhivatalba. b87

TilJ nagyobb mennyiségűén megvételre keres­
tetik, oővobbut Honig sóraktará an. 833

VIDKÉi ŰJ 6Ö2MÁLOM oly kereskedőkkel
keres összeköttetést, kik lisztjeinek ladus val 
íoglalkoani éhajtanak Bihar, Hajdú, és Sza- 
heles mtényékben. Cim a kiadóba. 799

MEGVÉTELRE keresek szanitás szobai gőz-
fütőt. Cimom e lap kiadójában. 789

GYAKORLOTT alj és derék varró lányok f 1-
vótetnek Friedmann Ármin Széchenyi utca 15. 
Tanulótányok felvétetnek. 78g

FELÚtiYELOíÍÉÉ, pénzbeszedőnok, raktárnoki
vagy ehoz hasonló állást keres egy megbiz- 
h*tó egyén. Cim a kiadóba. 770

itEkÉÜ3£"K május 1-re két szobás lakást hozzá
tartozó holyisógekkol. Cim a kiadóba. 5-14

ŐÍÉlSsZ segéd hótszamra, ki javitasra felvételik
Tiz-onháremváros utca 16. szani. 817

BÁRMILYEN bizalmi állást <lfogad küzépkoiu 
úriember 2000 koiouu, ovadékkai. Piac utca 46 
lent az wiávarban, 787
?>CTÁkíMtfÁD*f, ki a konyvelóebcn is némi­

leg jártas, keres egy vidéki pénzintézet. Fize­
tés K 2000. és az évi jutalék. Óvadékul K 
2000 leteendő. Ajánlatok Miklós utca 43. sz. 
alá küldendők. 821

Eladása

VOLT bazár üzletünk berendezése, (nyitott áí- 
ványok) cassa és kiszolgáló asztal olcsón 
eladó. Miklósué és Tsa Nagy tőzsde udvar, 725

ELADÓ Zsák utca 1. és 3. számú ház és nagy 
telek, teljesen nj ház, 1800 koronát jövedel­
mez évenként. Eladási ara 23.0000 korona. 
8000 korona lefizetés mellett bárki megveheti 
érteke ni lehet Kölcsey utca 18. szám alatti 
háznál hátul. ______ ____ 651

A FANcBlSÁN 13 és lói hold kaszálló eladó!
Értekezhetni Rákóci utca 35. szám. 814

VÁMÖSÍ-iő(CSI utón 23 hold és az Ondódon
14 hold iöldek eladók, értekezhetni Domb­
utca 1. sz- 812

ÉGY szép teljes hálószoba berendezés, rézügt
és egyóbb tárgyak olcsó árban eladók. Ver- 
bóci uica 12. sz. emeleten. 813

20 hektoliter ujlétai bor eladó Homok-utca 137. 
szám. 807

KEDVEZD vétel. Törlesztésre eladó szép nagy 
ház, több lakás, üzlethelyiség, 10 százalékot 
jövedelmez. Tócoskert I, járás 22. szám. 300 
írttal megvehető, közel a főutcához, értekezni 
lehet a déli órákban a háznál Papp Jánossal. 

__________________________-______________809
ELADŐ pincékkel ellátott sarok uri ház, ven­

déglőnek alkalmas. Óim a kiadóba. “ 808
HOMÖKKSrÍ' I. járásba. 57. sz. alatt 770 kad-

rát szőlő föld, uj uri lakással eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 794

KONYA telep 59. sz. alatt egy hizlaló épülettel 
és három háznak is megfelelő helylyel eladó.

___________________796
CSAPÓ utca végén nyílt és forgalmas helyen,

............................. 1. nází-z"egv csinos kis ház eladó. 96. fzam. 823
CIMBALOM, hegedű, zongora, fényképező gép, 

kerékpár, bútorok olcsón eladók Kónya Józ.-ef 
asztalos Pacsirta utca 8. 828

ZfcltTI bor, néhány száz hektoliter van eladó.
Pozsgai Gyulánál Uj-Fehértón. 819

A HATVAN utcai (kertben egy szőllő eladó, 
értekezhetni lehet Józsefkir. herceg-utca 20. 
szám. '832

ícnatos kalácsot
ajánl az

Orosházi kcoyérsütőde
Simonffy-u. (Városi bérház.) 87S

M -gyarország részére fia­
tal embert keres, aki uta­
zási célokra is meg e eine. 
Ajánlatok „Posztónagy­
kereskedő“ jeligére

hirdetési Irodájába * 
Budapest IV. kéretnekßiookner

<*?* •?a efvk tif a a?* «Ja mjm <y» a**J e*» W **» %‘í »é* »4* W *4*

«M»
Ví

$1$
%

H|ogy mi a Hoppá?
Frázisokkal bizonyára tudnánk hatást kelteni a t. höl-

f;vek körében. Ilyeneket mellőzve cgyt nesen megniond- 
uk, nogy a lloppa angol leint regulator egymaga pó» 
tol minden kréméi, szappant, pudert, meseszert! gyor­
sasággal szépít, eltüntet szeplot, májtoltot, bflrvörös- 
séget, mltcssert, pörsenést, p.ittknást minden arctisz- 
tátaianaágot. Puhítja, ifj tja, lld.tl, linomitja az arcot 

és a kezeket.
XCae éa 

Áru
2 kor. 50 611.

iemml mds a
Ára

2 kor. 60 011.
EliemarS levelek a legelőkelőbb hölgyektől.

Főraktár: KßiSBf VÜÍBQS 8S TS3 drogériája
373 GYŐR, Baroa-ut 1. riám.
Kapható Dobroconbon Rác Eormann diajürljában
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4^'Jj ürasöiitőás és § 
géplakatos müiiely.

Debrecen, a Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez és épít­

kezéshez szükséges vas és fan öntése­
ket, valamint az összes gazdasági gé­
pek, malmok berendezését s annak szak­
szerű Javításait. 149
Uj tűzszekrények készítése és cséplogarniturák
teljes javítása és átalakítását, kisebb és 
nagyobb kútfúrási vállalatot saját gyárt­
mányú kút szivattyúinkkal ellátva bár­
mily nagyságban s minden e szakmába 
vágó dolgokat gyorsan s felelősség mel­
lett a legjntányosabban készít és vállal.

Használt, de kitűnő oséplőgarnituráb 
teljesen felszerelve 8, 6, 4Vs,4, 37a ló- 
erejű olcsó áron eladók esetleg cserébe 
kisebb vagy nagyobbért is elcserólhetők.

Vetőgépek, ekék, boronák, szecs­
kavágók, használt de ujo a* javí­
tott állapotban olcsón kaphatók.

Ócska öntött vasat a legma­
gasabb napi áron veszihak 

Géplakatos és vasöntő tanoncok fel­
vétetnek.

Fái és Bozsik. ,

Szrsskftvftgókll

minden rendszer és nagyságban a leg- 
olcsókkan csakis

Kábái) szerezhetők
Saját találmányu 3711

önműködő tengerivetők,
kiegazgák részére jótállás mellett.

SÍI/! ICT^W gazdasági gépműhelye
DMUI IO I Wbb| 6g gépraktára KABA.

B)

SCHUTZ
MARKE.

Árverési hirdetmény,
A Nagycserén lévő szénák foly­

tatólagos árverése február hó 27-én 
fog megtörténni. Találkozás 27-én 
reggel 9 órakor a cserei erdész­
laknál.

Debrecen, 1907. február hó 23.

Terek s. k.
erdőmoser.

Első debreceni
Butormárvány gyári raktár

Tekp Honockk<ert-ti, 75- Sz,
a melyben minden e szakmába vágó 
munkák u. m. butormárványlapok, 
puldfedőlap, fürdőkádak, mozsdó me­
dencék, kandallók, templomi oltár és 
keresztelő medencék stb. stb.

E hel>en megemlítjük a modern 
építkezéseknél újabban alkalmazni 
szokott lépcső fel járati márvány fal­
burkol -lapokat (deszka helyett) már­
vány ol lak parapet lapokat, (bádog 
helyett) és márvány falburkoló lapo­
kat (m .jolika helyett) falaknak már­
vánnyal való burkolása fürdőszobák­
ban és konyhákban felette praktikus, 
mivel egyszerű letörlés által egészen 
tiszta. Olcsó árban kapható.

f§OH& Fortuhátó
kőfaragó üzletvezető: 2451

377

Eladó ház.
Sürgős elköltözés miatt, rendkívüli alka­
lom^ kínálkozik a Homok utca 34. sz a. 
két utca a nyíló, óriási telken fekvő 13 
lakóval biró, Ezer koronánál többet jöve­
delmező, adómentes, nagy jövedelmű bér­
ház megvétele által. Teher 2700 frt. az 
átvételhez elég potom 2500 frt. Értekezni 
lehet a házba 1 lakó tulajdonossal vagy

pry baskiroMjáhsyttayaM-ii. 2.sz.
mxasamm

Szépség és egészség ápolására
KAISER BORAX a bőrt finom üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj és fog- 
ápolásra. Nagyon hasznos hurut és 
reketsógnél. A Kiser Borax minden 
vizet puhává tesz és a legjobb bőr 
tisztítószer. Vigyázz a bevásárlásnál!
Csak valódi piros dobozokban. 15, 30 A 75 Wlér 

teljes utasítással. Hiányozhatatlan. ouüü
Effvediili készítő Osztrák-Magyaror­
szágnak VOITH GOTTLIEB Becs III 1

RÁCZ BÉLA
bankirodája

Debrecen, Csapó utca 12. sz. 
Olcsó

p^ozköicsöoökcí
ajánl:

Jelzálogra- és személyhitelre
1—2 kezes mellett

Tisztviselői kökSöpökct
állami, megyei

hivatalnokok, kai onatisztelmek.
BanHBnMRNEi

Több elő elő
budapesti és bécsi

nagy pój.zintézetekkcl létesítőit összeköttetései folytán 
utólagosan fizetendő

törli sztéses pénzig ölesőnőket
az inga tan értékének 50—GO százalékáig 500 K felül :

20 évre- 
30 évre-
tőke és ki

7-90%
6-407o

50 évre=-5136',/o 
65 évre^-5-lo7o

melyek

:

nagyobb összegű 
kölcsönnél 

476°/,, sőt 4«/,
■iát mellett folyósittathat.
ozliolő e^ész naj> Debrecenben Csapó utca 12. 
kozon&órt nz összes iratok is beszereztetnek} a 
.ölesön megszorzáséhoz szükségesek.

gammám

Mmtü
mint szövetkezet

&eßrecen, 3íae-u!ca 49. szám, a 4F6posSavai szemßen,
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyajt.

Taff lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
mm** $ - A-**** annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,
BhE H EH lEl © BH a hányszor negyven fillért hetenként befizet

Blnasn 100 kor. kölcsön heti 49 fillérrel visszafizetne ö, melyben már a kamat h
benn’Oidaltatik, tehát nem kel! külön kt matot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében Piao-u 49. Iparban k palota. Fiestával szemben.
AZ IGAZGATÓSÁG.

tfürst Ödön,
'r* Spitz JEipót,
iit:,tv6d, jogtan a c: o>.

Szcie György, nag.yt,„,t.
cv. ref. lelkész, elnök.
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6jMeB£s;i

uallUö
Iégssosz és vízvezetési vállalata

BeSreeen, Fé9®rfliHaloa 19.
Telefonszám 321. no

Légszesz, vízvezeték, angel elesett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdőszoba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját készátméiiyn ajtós fürdő­
kádak raktáron, kŐagyog csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerű­
éit. gyorsan Jutányosán eszkftaölietnek.

' «im
tói i is*a

iw^M».^gaaaaaBa 
gfiyítreeek kereskedők 
J— íparofirsk részére—j 
Bszüks^Ss Misék elő-j 
I állítását elvállalja — 

HajaeaS O^saäa
] BciirocFi, Fk.0 ntca 9. ez. !
IA klisék nyomó feópes- 
I ségcéri jótállás vállal-1 
ä tátik, — Telefon 412. |

Hl 1

Hirdetések ttt/l
„BSBItECENI UXSÁÖ“ részére a kíadó- 
ÚTaíalliaK, Lampreiht-káz, Piaoz-u. 42

s i

Száesesyi-n. IS. sz.

Francia, Äogol|
társalgó és irodain?» oy^lv.

|i8övatal9s érák egész délután, |
Í£~*3E

Szives flityelirébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

EÁWÉ

Egész

Uj Szállitrs)ái)y
Valódi

érkezett

FF

Óriási választéki 
Jutányos szabott áraid

nagy raMáranat, IB2É5553Í J.ÍÉTÉEÉEi
valamiat motorüzemü szabadal­
mazott kávépőrliölő gépen min­
dig frissen pergelt

P f F ® R1/ ft y Q j itEpli > >] Bí-m G Í3 a1% Cl é Ci I
moly ízre, aromára és zamatra íeliil- 
mulliatatlan. kapható:

Fé 8eej57Et ázy János
Fiumei és Trieszti ki- 
vfbehozatall üzletében

Piacz- és Miklós-ntcza serkán.
wazswrwss-ís^

iTäiSSsääSSiiiitäSififetB *

szőnyegháza

P*br*c$9» KoSSútb-ú. 5.

fwm

ns

KUPF
a legjutányosabb árban szállít 
egész vagononként mist kisebb 
mennyiségben körifs völgyi da­
rabos, és »íwent oltott meszet, 
Portland- és román cementet, 
menyezst nártPtonatot, a Piaster 
és stnfcatoT gipszet, vakolat! 
kőport, eiKW*Ptelő cemenl- és 
kátrány (H<*ílemezt Pintér és 
kerékgyírti szakmába vágó 
összes '>rimtcok*t ír, ráüt a I, 
őszi. o®st tflztfát !09
mm. kt-id *1 wr *r, teurrc» állomásra 
szaiíRra trtr«^ «rtn. Ttlshtn 84,

J iroda és r&iár Btótintea 23. t
Saras:. •* - z^wwhWMeawBB«* um tmmtmmmtmsmmmumib

j betegségek ellen legjobb szer a törvé­
nyesen védett

„TRIAS“
Jmely 2—3 nap alatt feislosség
I íneSíett a legelhanyagoltabb hugycső- 

felyást megszünteti.
I Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

üöszvéay, Csnz, Kehnma, fő- és 
fogfájás ellen a m

PAPP L-f*l«

„MENTH0UN“
biztos hatása gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

Föntiekfft titoktartás mellett küldi
PAPP L. gyógyszertára

TisznszffRtimeén.
P'6mkt*r Debrecenben

Tóth Ma fffsgy*fc®rtárában.

113
Báli kelmék,

Batisztok,
Selyem szövetek,

Csipkék,
Keatyük, legyezők»

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
nSi és úri divatára házábna

Debrecen, Kossafh-utca 1. szám.
Minták kívánat! t készséggel küldetnek.

*%. ■

’EJ a 5E5 m
nagyon alkalmas a rövid idő j 
alatt bebizonyult egészségi j

SAR®*féie
y?**IIW*"

a ie^iíitseaSIslí fog cs*ém ,
a fdg tisztán tartásához. Nem elég csak 
a fogviz a foghnsra lerakodott kártékony 
tisztától anságot nem viszi le, ceakis hogy 
ha valami fog céinmel használjuk. Erre 
legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, 

j mely az egyedüli kitűnő fogtisztitó szer.

Nyir-Acsád községhez, vámos- 
pércsi vagy nyirábrányi vasút állo­
máshoz háromnegyed órányira eső 
kitűnő sei

1010 magyai8 hold
(1200 0-ölóvel) tagbirtok, részben 
vagy egészben kellő gazdasági épü­
letekkel, holdankint 400 koronával 
f. évi március hó végéig cladó.^ 

Komoly vevőknek felvilágosítást 
nyújt Debrecenben Petőfi-tér 10. sz. 
Tbalviser vagy a tulajdonos

3jj. íipták Dániel Cnnihályjalván.

Szendrö Sándor
zorsgas*a és har$gszeiekészitő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

fia? platólióit
Gramofoajalt

és nagyválasztéku ****$8frj,;

IGramofoa-
lemezeket.

'T-'-■'-------------- - ' ......... . —
Javításokat es hangoiájo^at előnyös árban eszközöl. 

Zongoráit Wo kaphatók.
Üzlethelyiség Deiinsia, SzLAnüa-iííca 3, sz.



flj

1907 február 24 DEBRECENI ÚJSÁG iO.

m Mlf
v?-'

jÉBmfr «#$?&

l!Äj;SfeÄ»

O'

lfm* iU
ß-

Fényesen tttniiöMik n csillagok közt liirnove a

eres- 
étel-

zsirnak
(legfrissebb kókuszdiókból)

mert sokkal jobb, mint bármely mí , tápzsir.

SCICHS GYÖRGY 
,,Ceres“ tapszsrmüvek osztálya AtlSGIb E/m.

Hölgyek Bgyelzaébe!
Megnyílt. József kir hercg utca 15 sz. 

alatt az e£so női fodpáMlerenij j111 
mindennemű kész bajmunka juiiínyosan be­
szerezheti A legújabb divatu frizurák fésü­
lésé és hajmunka l,észitös és igazítása eivai- 
laltatik. Kihullott haj megvétetik. 203
meÉ" Alkalmi fésülés üzleten kívül is. wä

|Ä Harn^2t-Cr<
arcszépitő és bőrápoló kenőcs,

moly teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem oioiot 
nem tartalmaz, a legiövi- 
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, Mratkat, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki- 
simitja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra. 
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Dráma 1 k.

Kúszltőbelye s főraktár
MIHALOVITS JENŐ gyógyírra

Debrecen, Fóplac 31., 
városhátzal szemben.

tvemWv ír,bit Kezea és kezes nélküli izemeiy mién kiUonatiSZtek, PaPok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, uyugdij jogosult höl­
gyek, és magánosodnak 7<—20 évig 
terjedő időre tökei amat törlesztéssel I 
Különlegesség : A párisi-bécsi enquetó ér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4°/o! 4°/ol 4%l 4%!
liítfll 300 koronától feljebb I.,jelzálog fittel. IL és m. helyre földek,

városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
egyébb források és kőbányák, a becsértók 
% részéig.

építésiéiben lévő ingatla- 
tpiIeSi »l‘6l nokra. 2 és 3 részletben, 
oly arányban, amily arányban az építkezés 
előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálása!
Előnyösen I Szolid alapon és _ gyorsan el­
sőrangú intézetek által. Elsőrangú aján­
latok! Kérjen prospektust! ValaszbéJyeg 
melléklendő 1

Meller L. Egyed.
Budapest, V. Koháry-utoa 19.

R6n> es
leíl .1 Vnb körit via

élői listásához, küld uta Üst

ingben

VÄTTERiCH Ä.
t Budapest, VZI/B. DoAány-utca 5. szám.

LÁSZLÓ ZSIGMOlfDkhmmmwmi
RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Köhögés, rekedtség s hurut ellen nincs jobb a|

HóUifS« cukorkánál]
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

s határozottan RÉTHY-félét kérjünk,! 
mivel sok ha3Z03ta»an utánzata van.

5850 g tBoboz 60 fillér^

Csak KÉTOT-felél fogadjunk el!

Mii Ipill!
3 E

fiz o. fiiagy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz .'József ut 7. sz. a.)
nyugdíj jogosult állami-), megyei- és városi 
tisztviselőknek, kntonat.iszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési köksenügyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácscsal szolgál,

tfálaszbélyeg csatolandó.

Takiiréktüz- 
helyek, íőzö- 
edények nagy 
választékban 

jut&nyosárbnn 
kaphatók

Kovács gyula va^üzleiében
,.Bika Szálloda“ m ellett.

"ilyen leszállított^
} árak f

külőHösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó volez és flanelek métere 25.,

28. és 32 kr. .
120 cm. széles angol Cheviot oo., 75.,

80., 90 kr. .
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó ze‘ir blúz 70 kr.

' 1 drb flanel blúz 2 frt. 108
; fekete és színes jérfinyakkendök

óriási választékban, feltűnő olcso arban.
járadékok felárbai).

L Szabó Lajos Fiai,*
vászon, divat és szőnyegáruház

István gőzmalom" részvényesek figyelmébe!
A lapokban megjelent communique seerin. a, „IsMn Gtemalom“ ré-art-yUr

e38ie WiéMk "TrLzZwL..,,* «M. a«clm«b, a,i.W HMM W

* í« M koresztfiWtelóre Hl..«.« »

uj részvény beszerzésére.
Az elS„ét,li j.D elhasal t. -ételéta I®H®l»-y»-®»

eszközöljek. Tisztelettel
$eiir mi 3par- is Zcreskeidmi M
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Szabó Lajos f
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók

W és férfi téli (Jäger) alsó raliázatok. 
Szőrme boák és gallérok

a legújabb formákban. 115
Gyapjú téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalaya minőségben a 
világhírű P. D. jo/.'yü, kitűnő szabású

/randia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos »szabott áa*ak.

liP“
I w llj üzlet!

egjnbb szabású

«a* i feMraemlftek;
kalapok, kézfjük, nyakkendők, 1 
JetfyMtfm kStSii harisnyák,

legolcsóbban beszerezhetők

, . ' Jez
51 B divatáruházában

Debrecen, PIsG-yfca 50. Szt.-Anna sarok.
% Nagy választék

férfi és nős divatápukhan.
! x Esősriiyok, — Valódi orosz sárcipők,

>í.uw/*n ••.-3Kan»wzm

1

A hajdudorogi

1“ pölfiíÉ
részege

egy óvadékképes vendéglős 
kerestetik. — Vagy olyan 
üzletember, ki az egész 
fürdőt három évre átvenné. 
Felvilágosítással szolgál:

Áros* Móric N.-Porog
Immm segawMB—aBiaaEa—a—

Sült A

. * ^ >t

El 31 kLíV&Kaa

1 EMegrasam 1 korona.
P^íitScb Lajos,

fiiszfrkrorslteciésében.

lka 8,
sarok ház .1)1. ezer Eriért eladó. Adó­
mentes új épület. Van rajta fűszer- 
üzlet trafik 'engodflyfyel, kulin bejá­
rain korMtlc.n, khwArés. Több reedbeli 
lakosztály. Jó vizű kínt, szívó nyomó 
szivattyúval. Évi lakbér jövedelem 
800 ír:, igen kedvező vétel. Bővebb 
felvihignAifcast nyírit a hivatal«« órák 
alatt a Nagy Lajos „Első Debreceni 

. A-dásvá teltköz ve ti iő Irodája1'Debrecen 
286 Csapó-utca 13, szám.

1 kgr. szép mazsolát .... 64 kr.
1 kgr. mákot (darálva is) . . 44 kr.
1 kgr. friss vajat ... 1 frt. 20 kr.

Kertész pklés, füszerkereskedo
Csapó utca, kenyér piac sarkán. 357

Fajbaromfiak,
Óriási angel emdeni lúd,
Sárira orgpinton tyúkok,
Fehér orgpinton,
Kenóermagos p-íjrmut,
Fehér plymut és ezeknek tojásai 

jutányos árban eladók. Ugyanott fajtiszta 1 
2 drb. tarka 1 éves Snmentalí üsző borjú 1 
ejadó. 8

Töih ©yőrgyyél
Ddbroce» í*r, tor. vitro s erdei

335 irertíaztelepén.

á ház kis vendéglővel.
Eladó az Eötvös utca 91. sz. ház óri­
ási nagy telek. Átnyúlik a Faragó 
utcára. Van rajta jő menetelő kis ven­
déglő és lakatos műhely valamint 
több rendbeli lakosztály, istálló, kocsi­
szín stb. Családi körülmények miatt 
jutányosán megkapható. — Bővebb 

felvilágosítást nyújt
üagy Lajos,

„Első Debrecent Adásvétel tküzvotitő Irodája"
233 Csapé Bt**; 13. sz.

myOEílh LniUHifiuia vinni
valamint egyébb

épületeik tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslést stb. vállal,

avlovits Károly
........... ÜU93
műépítész

Debrecen, Kossuth-aica ZB. szám.

Egyedüli készítő:

6RÓSZ HÄÖY FERENC
gyögxszsrész

DEBRECEN, Eesastb-ntca 8. szám. 
Legbiztosabb szópltőszrr a

Fáy-íéls Arc-örém
hatása csodás I

Szépít, üaíalit! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
foltok, pattanások ée az arcbőr tizstátalnnságai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy“ 

szappan 1 korona.

Illatszerek mindan illatban 1—2—3 kor. űvegjt
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi 
gyoiys-er klilönlegességekuek, pipere cikkeknek és 

hasenrzervi gyógyszereknek. Kapható a késziió *
Grósz átfagy Ferenc gyógyszerésznél]

Debrecen, Ilossnth-utoa 8. sz. j
„Arany egyszarvú“ gyógyszertárj 

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

gftywimammmmmmmimmmi
1T*>

IDetiogán esSomossy
$í Debrecen, Eistemplombazár. 

üriisi választék érkezett

valódi Perzsa és
keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanck — Papucsok stb.

japán és perzsa különlegességek
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

! OLCSÓ ÁRAK!

«?

Ä Deteiceni Első Takarékpénztár LXIV, évi rendes közgyűlését
1907, évi február hó 24 -én d, e, 10 órakor Debrecenben a „Kereskedő Társulat1* tanácstermiben tartja.

Tárgysorozat:
L Igazgatósági jelentés és az üzleti számadások bemutatása az 1906. évről a 

nyereség felosztása iránti javaslattal.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozás az 1. és 2, pont alatti tárgyakban, nemkülönben az igazgatóság és

felügyelő-bizottság részére szóló folmentvény megadása tekintetében. ’ ' ’
4. Igazgatósági javaslat 2000 drb. uj részvény kibocsátása tárgyában
5. Alapszabály módosítás.
6» Bgy igazgatósági tag megválasztása.
7. Ot felügyelő-bizottsági tag megválasztása s fizetésük megállapítása.

Az igazgatóság*
,, , Ae?é,rlea[ á* *y«M*Ssr felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági és feltigyelóbizottsá-ri jeleu-
t6eeí 190T- *7* íebr™ le',f1 fogva a pénztár helyiségében — a hivatálos órák alatt - ^leglekinthe^ótí

, Alapszabályaink -6. §-a értelmében a közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak mind' 
áron részvényesek, kiknek nevei 1906. doc. 31-ig a részvénykönyvbe bevezetteti* ^
lészvénvei *"^7 egy »«avazatra jogosít, azonban a közgyűlésen megjelenő tag saját
részvényéi et*a 36 «*■»», megk*»atmMáe folytán másik 25 szavazatnál többet nem gyakorolhat, bár-moimyi $e. §.)

Nyomat*,V, n tMenv*gépen a Debreceni Ufsá-g nyomdájában. (Tub. Ionos: Than Gyula.)


